

TODOS LOS SABADOS  
regalamos un semanario:  
NUESTRO SUPLEMENTO DE  
INFORMACION INTERNACIONAL

# PUEBLO

Año VIII.—Núm. 2.287.—40 céntimos

Madrid, jueves, 24 de julio de 1947

La IX Conferencia Interamericana  
Murió prestando declaración  
Si estalla la guerra en los Balcanes  
Sesión "record" en los Comunes  
Wilson suspende su regreso de Moscú  
El "Magallanes" llegó a Nueva York

(Encontrarán estas informaciones en  
las páginas centrales.)

## LA HISTORIA DE LOS PLATOS VOLADORES

Desde los tiempos antiguos los  
hombres han estado viendo en  
el espacio las cosas más diversas

NUEVA YORK. (De la North  
American Newspaper Alliance.  
Especial para PUEBLO.) La apari-  
ción de los famosos "platos  
voladores" no es una cosa real-  
mente nueva. Las gentes los han  
estado viendo por años. Las descri-  
pciones acerca de lo que  
ven pueden variar de cuando en  
cuando, y a veces se ven hasta  
pequeños dirigibles que no exis-  
ten; pero éste ha sido un pasa-  
tiempo popular para los habitan-  
tes de la tierra desde los tiem-  
pos más antiguos.

El ya fallecido Charles Fort,  
quien mostraba gran interés por  
los fenómenos acerca de los cie-  
los no parece haber explicación  
natural, se refiere a algunos dis-  
cos en su "Libro de las cosas  
reprobables", publicado por pri-  
mera vez en 1919 y ahora in-  
cluido en la colección de sus  
obras editada por la Fortean So-  
ciety.

"Sería algo sorprendente o  
quizá estúpido—dice—teer acor-  
da de todas las cosas que han  
ido de vistas en el espacio." Lue-  
go se refiere a lo que se consi-  
dera "el fenómeno más singu-  
lar y extraordinario" visto en el  
norte de Gales el 26 de agosto  
de 1894: un disco del cual se  
proyectaba un cuerpo de color  
anaranjado "que parecía un pez  
pau", según una descripción  
hecha por el almirante Gorman-  
ney.

En India, en 1938, alguien vió  
un disco, del cual se proyectaba  
una forma semejante a un gan-  
cho. En otra ocasión, que no se  
especifica, fué visto un disco pa-  
recido a la luna, pero más bril-  
lante, que permaneció en el es-  
pacio unos veinte minutos.

En Poland, Estado de Ohio,  
durante una lluvia de meteoros  
ocurrida en 1883, pudo verse al-  
go brillante semejante a un gan-  
cho por más de una hora. Y  
en Chile se vió, el 5 de noviem-  
bre de 1883, un objeto luminoso,  
parecido a la luna llena, que  
permaneció en el cielo durante  
hora y media.

Algunas veces, al parecer, los  
discos no aparecen solos. El 3 de  
junio de 1898, dos cuerpos lu-  
minosos, que se mostraban uni-  
dos, fueron visibles durante va-  
rios minutos en una región que  
tampoco se especifica.

Cuando un cuerpo extraño que  
flota en el espacio se aproxima  
a las cataratas del Niágara, su-  
fre una transformación aparente  
que lo hace verse como un dis-  
co o cualquier otro objeto, se-  
gún se cree. Porque el 13 de  
noviembre de 1833 muchas gen-  
tes vieron allí un gran cuerpo  
luminoso, casi estacionario, que  
semejaba una mesa cuadrada.

El 6 de julio de 1874 se vió  
en México una gran gigantesca  
trompeta celestial. Duró visible  
cinco o seis minutos y su tama-  
ño se calculó en más de 125 me-  
tros.

En Nueva Zelanda, el 4 de  
mayo de 1888 se vió "una cosa  
que apareció en el cielo con un  
núcleo ovalado y bandas o lí-  
neas oscuras que parecían indi-  
car que se trataba de un objeto  
artificial".

El "London Times" informó  
que el 26 de septiembre de 1870,  
una cosa que tenía una cola, ha-  
bía sido vista pasar frente a la  
luna, durante un minuto en ha-  
cerlo. Y el 1 de agosto de 1871,  
un cuerpo de gran tamaño, cuya  
forma no se especifica, pero que  
era de color rojo, pasó durante  
quince minutos por el cielo cer-  
ca de Marsella.

En Adrianópolis (Turquía) fué  
visto el 1 de noviembre de 1885  
un objeto luminoso "cuatro o  
cinco veces mayor que la luna".

No todos los objetos extraños  
que han sido vistos en el cielo  
han sido silenciosos. El 1 de  
abril de 1826 algo "de color gris  
y que hacía un ruido semejante  
al del trueno" apareció cerca de  
Saxbruck.

Quizá una de las más intere-  
santes manifestaciones de ob-  
jetos cuya forma semeja la de  
un dirigible fue la que se anun-  
ció sobre Huntington (Virginia  
del Oeste), el 19 de julio de  
1919, a las once de la noche.  
Observado con anteojos de lar-  
go alcance durante mucho rato,  
desapareció y reapareció, y final-  
mente se desvaneció. Se creyó  
que se trataba de un verdadero  
dirigible, pero era transparente,  
pues los observadores podían ver

(Pasa a págs. centrales.)

## Si estalla la guerra en los Balcanes todo el mundo la padecerá

Advertencia del delegado  
norteamericano en el Consejo  
de Seguridad

Los "satélites" se enfadan

LAKE SUCCESS, 24 (11,42  
mañana.) —Herschel Johnson,  
delegado norteamericano en el  
Consejo de Seguridad, ha de-  
clarado que "no tenía pruebas  
de que existieran libertades ciu-  
dadanas en Albania, Bulgaria y  
Yugoslavia."

El delegado soviético Gromy-  
ko contestó inmediatamente a  
Johnson, al cual dijo que los  
pueblos de estos tres países  
"no le han pedido consejos a  
los Estados Unidos y que el  
ofrecimiento de tales consejos  
por parte de Norteamérica tie-  
nde a dar una desmesurada im-  
portancia a los mismos."

Herschel Johnson hizo las  
anteriores declaraciones duran-  
te su discurso en favor de la  
propuesta norteamericana para  
mantener un Cuerpo de vigilan-  
cia en los Balcanes, diciendo  
que el Consejo de Seguridad  
debe advertir a los tres países  
citados que se preocupen de sus  
propios asuntos y no se inmiscu-  
en en los de los demás.

Agregó que ésta es la única  
forma de evitar disturbios en  
dicha zona y que si estalla la  
guerra en los Balcanes todo el  
mundo la padecerá.

El representante búlgaro dijo  
entonces que la advertencia de  
los Estados Unidos es humi-  
llante y propia sólo de ser di-  
rigida a chiquillos o a pueblos  
culpables. "Nosotros no somos  
culpables ni chiquillos", dijo.  
(Efe.)

## MISS CARMICHEL



Esta es Miss Carmichel, nombre de uno de los osos en el  
parque de Filadelfia, distrayendo sus ocios con su nuevo ju-  
guete, un barril de cerveza vacío. El animal, que fué cogido  
en Groenlandia en 1940, se goza en chapuzar a los visitantes  
cuando se acercan a la jaula. (Foto A. P.)

## La caña sin presión y la casa sin portería

Es la hora glauca, como diría uno  
de la juventud creadora, del atarde-  
cer. Sudoroso y entristecido entra  
un caballero en un establecimiento  
de cuarta categoría de la calle Ancha  
de San Bernardo.

—Una cañita de cerveza.  
El gamberro de turno se la sirve,  
un tanto malhumorado.  
—Pero, oiga usted, ¿por qué no  
me da presión a la caña?  
—Porque está prohibido por la Co-  
misaria. Hasta ahora no hemos po-  
dido nunca dar presión sin hacer  
espuma.

—Pues yo quiero presión. Porque,  
para mí, sin presión, la cerveza no  
sabe a cerveza.  
—Lo siento mucho, señor. Pero yo  
no le doy presión.

No discute el caballero y se bebe  
el brebaje.

—¿Qué le debo?  
—Una peseta treinta y cinco cén-  
timos, por ser en el mostrador y  
"p'a usted".

—Ayer tomé aquí, niño, una cañi-  
ta por 1.20. Y lo mismo que aún  
regia el impuesto de marras.  
—Lea usted esta lista, caballero.  
—Pero es que el 10 por 100 "no  
fiscal" no se puede cargar en la  
cerveza.

—A nosotros el Ayuntamiento nos  
cobra el 10 por 100, según conve-  
nio, sin especificar en qué artículos  
hemos de gravarlo y cuáles no.  
—Nene, ¿sabes lo que te digo?  
Que entre la nueva lista de precios,  
que sube algunos artículos, a pesar  
del "desgravamiento", y el casero,  
que me dice que tengo que darle no  
sé cuántas pesetas porque ahora le  
tiene que subir el sueldo a la portería,  
es mejor irse a veranciar a la Indone-  
sia. Y en vista de eso, dame una  
"persiana".

Y se bebió "pippermint" con seltz.  
Al pagar la cuenta, una ambulancia  
le trasladó a Ciempozuelos.

## U SAW



U Saw, antiguo primer minis-  
tro de Birmania y jefe del  
partido Myochib, que, con  
varios de sus secuaces, fué  
detenido, después de un tiro-  
teo con la Policía, en rela-  
ción con el asesinato de U  
Aung Saw, presidente del  
Consejo Ejecutivo de Gober-  
nadores, y seis de sus min-  
istros. U Saw había sido  
con anterioridad detenido en  
enero de 1942 por achacársele  
de estar mezclado en una  
conspiración con los japone-  
ses. U Saw fué internado en  
Egipto. En un registro efec-  
tuado en su casa se encon-  
traron armas y municiones.  
(Foto A. P.)

## Orden del día para la IX CONFERENCIA INTERAMERICANA

WASHINGTON, 24 (11,22 L.).  
El Consejo directivo de la Unión  
Panamericana ha aprobado el or-  
den del día para la IX Confe-  
rencia Interamericana, que de-  
berá comenzar en Bogotá el 17  
de enero próximo. Los asun-  
tos que figuran en dicho orden  
del día son:

- 1.º Redacción de una Carta  
permanente para el sistema in-  
teramericano, que se denomina-  
la Carta de las Américas (pro-  
puesta mejicana).
- 2.º Reglamentación de los  
organismos especiales interame-  
ricanos.
- 3.º Cooperación económica  
interamericana.
- 4.º Asuntos jurídicos y po-  
líticos.
- 5.º Asuntos sociales.

La propuesta mejicana sugie-  
re que en un solo documento se  
refundán todos los acuerdos  
norteamericanos anteriores. La  
Carta de las Américas, análoga  
a la Carta de las Naciones Uni-  
das, reconocerá las organizacio-  
nes regionales, que es uno de  
los asuntos por los que lucha-  
ron las naciones americanas en  
San Francisco.

También aprobó el Consejo  
directivo de la Unión Paname-  
ricana un informe sobre la or-  
ganización interior de esta en-  
tidad, en cuyo informe se dis-  
pone el establecimiento de cin-  
co Departamentos: a) Jurídico  
y asuntos internacionales. b)  
Asuntos económicos y sociales.  
c) Asuntos culturales. d) In-  
formación. Y e) Servicios admi-  
nistrativos. (Efe.)

## EN JAVA, LOS HOLANDESES HAN OCUPADO CHERIBON

"No será ocupada toda INDONESIA",  
ha declarado el comandante en jefe

LAS FUERZAS REPUBLICANAS  
HAN RECONQUISTADO LAWANG



Guerrillas de campesinos se han organizado en todas las aldeas  
indonesias y entrenadas para el combate. Desde que en 1945  
se proclamó la República, ésta ha mantenido su control sobre  
el 97 por 100 de la población de Java, Sumatra y Madura.  
Apenas se conocen datos sobre el Ejército regular de Indo-  
nesia.

BATAVIA, 24 (3,13 L.).—Las  
fuerzas holandesas han ocupado  
el puerto de Cheribon, en la cos-  
ta norte de Java, donde se han  
apoderado de 30.000 toneladas  
de caucho preparado para su  
embarque, informa el Cuartel  
General del Ejército neerlandés.

El general S. H. van Spoor,  
comandante de las fuerzas ho-  
landesas, ha declarado que no  
será ocupada toda la República  
indonesiaca y que la lucha actual,  
que ya ha entrado en su cuarto  
día, no debe ser considerada co-  
mo una guerra abierta. Spoor  
añadió que mientras en la ocu-  
pación de Cheribon no se regis-  
traron combates de importancia,  
en el sector centro-occidental de  
Java las fuerzas holandesas han  
tropezado con alguna resistencia  
en las proximidades de Suma-  
rang, en la carretera de Ban-  
dung, durante su avance hacia  
Cheribon.

También dijo que las adver-  
tencias holandesas no han impedi-  
do la aplicación de la táctica  
de "tierra quemada" por parte  
de los indonesios. Cuando se  
ocupó Probolinggo, en el noreste  
de Java, fueron observados va-  
rios incendios. "En todas partes  
—agregó—ha habido muertos  
entre la población china y se  
han destruido propiedades."  
(Efe.)

(Pasa a págs. centrales.)

## UN TESORO EN JOYAS, ROBADO

Actividades terroristas en  
Palestina

JERUSALEN, 24 (3,28 L.).—  
Cinco bandidos armados, perte-  
necientes a un grupo terrorista  
judío, según se cree, ha robado  
piedras preciosas valoradas en  
diez mil libras esterlinas en la  
Oficina de Cambios. Durante el  
ataque, varios jóvenes, también  
armados, acordaron en el edificio  
para impedir la llegada de la  
Policía. Los asaltantes escaparon  
sin encontrar resistencia.

En siete incidentes provoca-  
dos por los terroristas judíos  
durante las últimas veinticuatro  
horas ha resultado muerto un  
soldado británico y catorce he-  
ridos, con lo cual el total de  
bajas de las fuerzas armadas  
desde el 16 de julio asciende a  
siete muertos y 62 heridos. Ade-  
más, hay dos muertos y once  
heridos civiles. Las bajas de los  
terroristas se reducen a un  
muerto. (Efe.)

## GRAVE SITUACION EN COSTA RICA

SAN JOSE DE COSTA RICA,  
24 (1,42 L.).—Continúa el mal-  
estar en la capital a consecuen-  
cia de la muerte de cuatro per-  
sonas durante las manifestacio-  
nes celebradas en contra del  
Gobierno.

Continúa la huelga general,  
que ha paralizado los negocios  
comerciales, escuelas y otros  
centros, tanto en la capital como  
en las ciudades principales, si-  
bien los actos de violencia se  
limitan, al parecer, a San José  
y a Cartago. (Efe.)

SAN JOSE DE PUERTO RI-  
CO, 24 (1,38 L.).—A conse-  
cuencia de la tensión política  
existente en Costa Rica, donde  
se extiende el movimiento de  
huelga general, el Gobierno ha  
ordenado la clausura de todas

aquellas emisoras de radio que  
hacen campaña antigubernamen-  
tal. (Efe.)

NUEVA YORK, 24 (2,38 L.).  
El diario "New York Times" in-  
forma de Costa Rica que cinco  
personas resultaron muertas y  
veinte heridas en choques arma-  
dos entre los huelguistas y la  
Policía en la capital. Añade que  
"jeeps" armados con ametralla-  
doras patrullan por las calles de  
San José.

Según estos informes, la huel-  
ga general fué decretada por la  
oposición como protesta por los  
incidentes registrados el pasado  
domingo entre la Policía y los  
antigubernamentales en Cartago.  
Se afirma que esta ciudad, de  
16.000 habitantes, se encuentra  
cercada por fuerzas de la opo-  
sición.

**ESTOMAGO**  
• INTESTINOS  
ELIXIR  
ESTOMACAL  
SAIZ DE CARLOS  
(C. S. 252.)

# PUEBLO

Diario de la noche.—Director: Juan Aparicio  
Redacción y Administración: Narváez, 70. Teléfono 26 28 00

## Verdadera política social

A dos meses de distancia tan sólo del pasado Congreso de Obras Sindicales celebrado en Barcelona, son ya una realidad las conclusiones aprobadas. La Junta Económico-administrativa de la Delegación Nacional ha otorgado los créditos necesarios, que montan varios millones de pesetas, para la atención urgente de las Obras Asistenciales de la capital catalana. En el grato suceso queremos destacar dos notas características y distintivas: una, la rapidez con que los créditos han sido formalizados; otra, el tenaz esfuerzo de la Organización de Cataluña en pro de las Obras Asistenciales en esta ocasión. Dice el primer aspecto de la rotunda simplicidad de los trámites sindicales y de la perfección con que el mecanismo administrativo funciona. En cuanto al interés que para los trabajadores catalanes representa el acuerdo, no es necesario insistir. Vemos, pues, que los Congresos provinciales disponen de suficiente y robusta voz para hacerse oír en el Organismo central. Y vemos también que los problemas de la formación profesional del trabajador, honradamente sentidos y servidos, van a ser atacados a fondo en Barcelona. No podía ocurrir de otro modo en cuanto la Organización Sindical la constituyen y orientan los trabajadores mismos. El problema de la formación profesional, un aspecto de las Obras Asistenciales, es un complemento obligado de un sentido y una ponderación de justicia que hace luz suficiente en las conciencias trabajadoras. No basta, realmente, con prevenir las relaciones de trabajo y con asegurar justas retribuciones y humanas condiciones aceptables en el diario laborar. Esto es obligado e imprescindible en aplicación cierta de los postulados de justicia. Pero no acaba aquí la misión social de la Organización Sindical. Toda la previsión que sobre estos extremos se ejerciera adolecería del mismo e íntimo defecto de las obras de los hombres si no se ampliara a las zonas aledañas del trabajo: asistencia, formación, educación, etc. Por eso la proyección de un vasto plan de Escuela de Formación Profesional tiende a llenar los huecos porque se filtra la inferioridad trabajadora. En las arriadas de Barcelona podremos contemplar en plazo breve toda una red de escuelas formativas que traduzcan a eficacia el anhelo de formación y especialización que los padres sienten por sus hijos. Por otro lado, las Cooperativas artesanas dispondrán de elementos convenientes para la estimulación de su finalidad superadora. Varios millones de pesetas atenderán, pues, a estos aspectos importantes y formativos indispensables para una sólida concreción social. ¿No es ésta ocasión de congratularnos del empuje sindical que Barcelona muestra, del celo y vigilancia del organismo administrativo central y de los indudables y provechosos resultados que de la inversión de esos millones se derivarán? Pues he aquí rectamente entendida y realizada la política social que el Caudillo trata y los Sindicatos desarrollan.—C. GARCIA-CIARO.

## ESTAMPAS VERANIEGAS



—Qué suerte la de esta chica. Todos los muchachos de la colonia siempre están a su alrededor.  
—Bien. Pero fíjate que su gran sombrero proporciona la mejor sombra de estos contornos.

Por BELLON

## Del día

24 de julio

Qué poquitas cosas se ofrecen al curioso observador en las calles madrileñas en esta época del año. Cosas contables. Por que no contables, pues sí. Por ejemplo, la desvergüenza, que en el invierno se refugia en cafés, bares, "boites", etc., ahora se echa a la calle. Pero no tenemos hoy humor para pintar escenas poco edificantes de las que cualquier transeúnte es espectador en cualquier parte. Y no tenemos humor porque habíamos puesto cierta ilusión en la Lotería de hoy, análoga a la de Navidad: 7.500 pesetas a la peseta. Y como en la de Navidad, no nos ha tocado ni un botón. Menudo salto pegamos si nos cae un buen pellizco. Un salto de Madrid a San Sebastián. Pero tenemos que seguir hundiendo el asfalto de Madrid. Sin embargo, nos sirven de consuelo los 50 grados que soportan los sevillanos.

## El mundo día tras día

### El toque de queda en el Asia

Asia ha sido siempre el gran temor del hombre blanco. Europa ha sido siempre el gran objetivo de Asia. Ambos Continentes, por una fatal ley histórica, parecen destinados a depararse. El peligro asiático—amarillo—se ha asumado varias veces a las fronteras occidentales, llegando, por el Oeste, hasta Viena, y por el Este, hasta el sur de Francia, como los brazos de una gran tenaza. Este peligro fue conjurado siempre por grandes coaliciones armadas de la cristiandad. Y cesó virtualmente desde la jornada de Lepanto. A partir de entonces, Europa se lanzó a la conquista y colonización de Asia, rematada a lo largo de todo el siglo XIX. La última gran empresa europea en Asia fue la desmembración del Imperio otomano al terminar la primera guerra mundial. Hasta esa fecha no se puede hablar de una "europeización" formal de Asia. Dicha europeización, que alcanzó a las costumbres, a la cultura, a la técnica y los sistemas políticos, culminó en Extremo Oriente con la guerra ruso-japonesa, más concretamente, con la toma de Port-Arthur, y en el Próximo Oriente, con la insurrección kemalista y transformación de Turquía.

Después de esos importantes acontecimientos, el proceso de europeización, de occidentalización de Asia, ha seguido su curso eruptivo e intranquilizador para los europeos, porque significa el temido y esperado "despertar del Continente amarillo". Hay que añadir que dicho proceso, como es lógico, ha seguido siempre en movimientos políticos de tipo nacionalista. El nacionalismo, vinculado a un ferviente deseo de independencia, a una ideología progresista, a la revolución social y al intento de vincular la cultura occidental a las tradiciones históricas y culturales nacionales, es hoy el fenómeno histórico definidor de los acontecimientos que perturban todo el ancho mapa de Asia; hormiguero de guerras civiles, de rebeliones anticoloniales, de lucha de razas, de agitaciones y terrorismos. Asia entera vive hoy bajo el toque de queda. De una punta a otra del Continente: agitación en Egipto, en Palestina, en Persia, en la India, en Birmania; guerra civil en China, en Indochina y en las Indias Holandesas; conspiraciones y revueltas en todo el norte de África. Un denso balance de acontecimientos, en fin, que no dejan un claro de paz y tranquilidad en un Continente de 44 millones de kilómetros cuadrados. Todo el Asia está ya despierta, en pie de guerra, pidiendo en todas las lenguas la libertad, la independencia, en un lenguaje aprendido de los europeos. Son muy distintas las circunstancias de cada país asiático, pero el denominador común es el mismo, como lo fué en ambas Américas cuando unánimemente decidieron independizarse de Europa.

Nos parece vano, por todo esto, creer que las potencias coloniales europeas van a conservar en Asia sus vastos Imperios. De hecho, dichas potencias no pueden aspirar a otra cosa que a actuar de árbitros, de mediadores, de transferidas de sus poderes a los Gobiernos nacionales que se vayan formando. Este papel, en cierto modo celestial, es el último que le toca representar a Europa en Asia. Es inútil pretender otra cosa. Una vez más venimos a parar en la consecuencia de que Europa ha de ir acostumbrándose a depender exclusivamente de sí misma, de sus propios recursos, para lo que es necesario halle una fórmula de unión económica primero y política después que le permita encontrarse en disposición de sobrevivir por sus propios medios cuando ya no pueda ordeñar, como hasta aquí, a sus prósperas colonias.

M. BLANCO TOBIO

### ESTA NOCHE, MUSICA EN ROSALES

Programa del concierto de música española que dará la Banda Municipal, dirigida por el maestro Martín Domingo, hoy, a las once de la noche, en Rosales:

Primera parte.—"Legionarios y Regulares" (marcha militar), Saco del Valle; "Sol en la cumbre" (intermedio), Sorozábal; "El huésped de Sevilla" (selección), Guerrero; "La Zarina" (selección), Chapí.

Segunda parte.—"Himno a Valencia", Serrano; sardana de la ópera "Garin", Bretón; "La del solo del Parral" (selección), Soutullo y Vert; "Homenaje a Chueca" (poisourri), Gassola.

## "EL MUNDO QUE NACE" SINCERIDAD

Patrocinada por la Cámara Oficial de la Industria de Madrid, aparece este libro de José Mallart Cuto, cuyo título completo es "El mundo económico-social que nace. Guía de adaptación a las necesidades del tiempo presente". El libro de José Mallart Cuto se ha editado en la Editorial Vimar, en Madrid. Consta el trabajo de cinco capítulos, cuyos temas aclaran el contenido de esta obra mejor que todo lo que podamos decir en una reseña como la presente, reducida a un espacio muy breve y a dar noticia de la aparición de los libros de alguna importancia que llegan a nuestras manos.

Me aquí los temas de que trata el libro de José Mallart Cuto, con amplitud de datos y de manera precisa: Las ideas y los hechos desde 1914 hasta 1945. El asentamiento de la paz. Tendencias económicas y sociales. Previsión y seguridad social. Bibliografía ampliadora. Estos son los temas que estudia la obra de José Mallart Cuto. Todos los fenómenos sociales, empezando por los que plantean la movilización y la adaptación a las condiciones de vida de la postguerra están tratados con datos, citas de autoridades indiscutibles en cada caso y cotejos de puntos de mira en distintos pueblos y distintas situaciones.

A parte de la orientación que supone el traer ante nuestros ojos un despliegue de los fenómenos sociales más destacados del tiempo en que vivimos, la precisión y el realismo con que se exponen nos hacen verlos en lo que tienen de universal, precisamente por el carácter concretísimo en que nos son ofrecidos. De la importancia de este tema no es menester decir nada, ya que, hoy por hoy, es el primero en importancia y en el tiempo; se trata de propiciar las condiciones que hayan de llevarnos a una nueva era, y no solamente porque nos lo propongamos, sino porque nos impulsa a ello la misma necesidad que se adueña del hombre cuando en torno suyo están agotados los recursos de que antes vivía. No nos fuerza tanto el mundo que nace como el mundo que muere irremediablemente.

Pero ¿qué es esto?

### Herodes en el Retiro

Pues, señor, que uno no sabe a qué carta quedarse. Un buen día nuestro activo Ayuntamiento acuerda suprimir la participación de los agentes de Circulación en las multas que impongan. Y meses más tarde ese mismo Ayuntamiento decide que las guardas de Parques y Jardines participen en las multas que impongan. ¡Pobres niños de Madrid! ¡Pobres chicas las que tienen que servir! ¡Pobres de nosotros, los que tenemos proles y "prolas"! ¿Cómo decía el borracho del cuento? Porque ¿qué niño no cometerá al cabo del día una... "Indiscreción" en el Retiro, o en Rosales, o en la gloria de Santa Ana? ¿Y qué muchacha, con el "sorche" al lado, no se enternecerá en términos que enciendan la ira—y la codicia—del guarda? La imposición de multas es un deber, que no tiene por qué ser agradecido ni remunerado. Si el Ayuntamiento paga poco a sus servidores, que les suba el sueldo, pero no a costa de los disgustos del vecindario, de los bolsillos ajenos y hasta de las lágrimas de los que se asusten al ser multados. Esperamos que los agentes de Circulación reclamen ahora el mismo derecho que los guardas de Parques y Jardines. Y proponemos otra solución: que sea disuelto el Cuerpo de guardas y que se suelte al león de la Casa de Fieras. Y así los niños no irán allí, no estropearán el jardín y el Ayuntamiento se ahorrará dinero.

G. M.

## ON hay boquita cerrada

### Don Jacobo Angulo me dice lo siguiente:

—Me siento atraído por una mujer o, mejor dicho, estoy enamorado de una mujer que, a fuer de sincero, casi estoy por asegurar que también me ama. Sin embargo, nuestra historia o la historia de nuestra relación es prodigiosa por lo incongruente.

—Vámonos.

—Pues bien: como le digo, ambos nos amamos. Hace ya de esto varios años. Ella es una mujer joven, atractiva y, sobre todo, inteligente. Recalco esto de inteligente porque precisamente por serlo es por lo que se concibe menos su modo de ser.

—¿Tiene alguna particularidad su carácter?

—Imagínese que cualquier hombre la gusta. Fíjese bien en que no digo nada más que gustar. Si, cualquier hombre la gusta y la encanta: a aquel porque tiene los ojos de un determinado color, éste porque mide tantos centímetros de estatura, el de más allá porque tiene una voz evocadora... ¿Qué le parece? Naturalmente, la sinceridad que ella tiene para manifestar sin cortapisas su admiración me hace sentirme humillado la mayoría de las veces.

—¿Por qué razón?

—Porque debía reservarse sus opiniones. Ya me hago cargo que la mayoría de las mujeres encuentran en su vida hombres más atractivos que el que las ha tocado en suerte; pero tienen el buen gusto de callárselo y no ennegrecer la vida de su esposo, novio o amigo.

—Me parece que usted es un vanidoso y un egoísta. ¿Qué mal hay en que ella le haga a usted partícipe de su admiración? ¿Por qué debía reservarse sus opiniones? ¿Por qué debía reservarse su admiración? ¿Por qué debía reservarse su admiración? ¿Por qué debía reservarse su admiración?

—Esa pregunta me parece un poco cínica, pero dejémoslo. Hay otra cosa, además de lo ya expuesto, que quiero que usted considere. Se trata de lo siguiente: ella se avergüenza de mí; lo he notado.

—¿Avergonzarse? ¿Por qué? ¿Es usted feo, contrahecho?

—Nada de eso; soy un hombre más bien guapo, y de contrahecho no tengo absolutamente nada, aunque quizá mi tipo no sea el que prefieren las mujeres.

—Si, como usted asegura, ella es una mujer inteligente, le apreciará por otras cualidades más que por su físico. ¿Cómo entonces explica usted esa vergüenza que ella siente? ¿Acaso es usted un hombre que no sabe alternar en sociedad?

—No digo que sea precisamente un diplomático, pero creo que tengo una especial maña para ceptarme a la gente que me interesa. Ella misma es una prueba palpable de ello. Pero el hecho escueto sigue en pie: se avergüenza de mí, y no sólo en público; en privado, su vergüenza toma verdaderos caracteres de tragedia. Yo me siento cohibido, apabullado, y es tal mi confusión que no se cómo obrar respecto a ella. ¿Qué hacer?

—Ser un poco más sincero consigo mismo y conmigo. El quid de su asunto está en lo que me ha ocultado y no en esa pretendida "bonhomie" aparente. Ya comprenderá que para juzgar las razones íntimas de la actitud de esa mujer necesito algo más consistente que ese simple juego de prestidigitación del que usted ha pretendido hacerme objeto. ¿O cree que voy a adivinar su truco? No; sea usted quien me lo descubra y después podré aconsejarle.

P. J.

## Esta vida es UN LIO

### Un taburete por el aire

Desde hace algún tiempo vienen cruzando por el aire objetos verdaderamente extraños. Son verdaderamente noticiosas las agencias que nos dicen: "Por tal sitio se ha visto pasar un cohete volante, ignorándose su procedencia ni su destino." Pero a estos cohetes volantes han sucedido después unos platillos, cuya fotografía hemos visto publicada en los periódicos, que también recorren el espacio sin que nadie haya podido explicar este sorprendente fenómeno.

Todo esto viene muy a cuento porque hoy nos informamos de que un taburete—aunque nadie podría sospecharlo—también es capaz de realizar navegaciones aéreas con sobresalientes resultados. El hecho acaeció cuando un secretario judicial requirió, a un hombre para el pago de costas en trámite de ejecución de sentencia. El requerido se enfadó mucho y se negó a estampar su firma en la diligencia. Y entonces el funcionario de la Justicia solicitó la presencia de testigos para que quedara constancia de su negativa. Fué en este preciso instante cuando el taburete brillantemente del lugar en que estaba colocado y, después de describir una majestuosa parábola, fué a chocar con la cabeza del secretario judicial...

¡La sorpresa fué grandel! El escándalo mayúsculo! Las lesiones que ocasionó aquel vuelo tardaron en curar nada menos que treinta y dos días. Y, como quiera que estamos ante un caso de atentado y lesiones, el fiscal pide pena de prisión menor, indemnizaciones y multas.

La defensa, en su intervención, sostiene que la prueba testimonial no ha demostrado claramente que su patrocinado haya sido el que puso en marcha la hélice del taburete volador. Allí había bastante gente que presenció el fenómeno. Y la actuación de la Justicia causó la natural alarma entre los reunidos. Después vino una situación que cargó la atmósfera de excesiva electricidad. Finalmente, el taburete se alzó del suelo como en una exhibición de magia y fué a tropezar con la cabeza del secretario, lo mismo que hubiera podido tropezar con cualquier otro objeto más o menos prominente que en aquel instante estuviese en la habitación. Por lo tanto, no cabe otra cosa que absolver a su defendido y quemar en una hoguera al embrujado taburete.

TORRE ENCISO

## DIGANOS LA VERDAD



RAFAEL RIVELLES

No sabemos a quién dirigir nuestras preguntas, si a Rafael Rivelles o a "Don Quijote de la Mancha". Tal es la impresión que tomamos de esta caracterización tan asombrosa que desdibuja por entero a nuestro primerísimo actor para dar vida al Ingenioso Hidalgo en esta empresa cinematográfica.

—¿Dónde prefiere trabajar, en el cine o en el teatro?

—En el momento de actuar prefiero el teatro.

—Se ha dicho por ahí que se retira de la escena, ¿es cierto?

—Eso son tonterías. Quizá lo haya dicho alguien que me haya oído decir que el cine me gusta con delirio; pero volveré al teatro.

—¿Quiere decirme cuál fué el personaje más falso que interpretó en el teatro?

—Fueron muchos; pero no me desagrada tanto, porque me ilustra humanizar las cosas cuando carecen de realidad.

—De las figuras de actores que ha conocido, ¿quién considera el verdadero maestro?

—Para mí, Francisco Morano; ése fué mi gran maestro.

—Usted ya cuenta con discípulos, ¿no es cierto?

—Sí... algunos dicen que Armando Calvo...

—¿Respetamos los puntos suspensivos?

—Respetar es siempre una buena cualidad.

—Quede, pues, así, Señor Rivelles, ¿le supone tarea difícil interpretar al "Quijote"?

—Mucho más de lo que parece. Hay que tener un cuidado exquisito en darle la importancia que tiene, esto es, su dignidad, su gran dignidad. Hay pasajes de gracia que no hay que convertirlos en bufos. O sea, hay que conseguir ese punto medio entre las dos situaciones. Y por encima de todo, no lo olvide, siempre digno.

córdoba



## SANTORAL

VIERNES 25. — Santiago Apóstol, Santos Cristóbal, Cugat, Pablo, Florencio, Félix, Teodomiro y Valentina.

## FIESTA DE LOS QUINIENTOS.

Casa de Ejercicios Cristo Rey, Puzos de Alarcón (Madrid). Mañana, día 25, Santiago, Patrón de España, a las cinco de la tarde, concentración de los ejercitantes de Cristo Rey y simpatizantes.

El sol sale a las 5,5, pasa por el meridiano de Madrid a las 12,21 y se pone a las 19,37.

La luna sale a las 1,40, pasa por el meridiano de Madrid a las 9,19 y se pone a las 17,4.

## MAQUINAS PARA TRABAJAR LA MADERA

**GUILLET**  
Fernando VI, 23, Madrid  
Teléfono 234286  
ACCESORIOS  
Valencia, 30. Tel. 270749  
HERRAMIENTAS,  
CORREAS, ABRASIVOS

## Trascendencia del IV Congreso Nacional de Sanidad Municipal

Los médicos españoles de Asistencia pública o municipal, en el deseo de expresar a las autoridades estatales su gratitud por las mejoras que les han sido concedidas últimamente, van a reunirse en el IV Congreso Nacional de Sanidad Municipal.

—¿Quién dirige la organización del IV Congreso?—preguntamos.

—Bajo el alto patrocinio del Caudillo y la presidencia de honor del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, dirige todo lo relacionado con dicho Congreso el ilustrado doctor González Bueno.

—¿Cuándo se celebró la última Asamblea?

—El año 1935, en Granada. Ahora, el Consejo General de Colegios Médicos se encarga de este magno certamen y convoca a él a todos los médicos, especialmente a los del agro español. En el Congreso se discutirán importantes temas: viviendas rurales, casa de médico, centro sanitario, la tuberculosis en el medio rural, clínica y profilaxis en el campo, organización de vacunas preventivas, etc.

—¿Además de las ponencias...?

—Perdóneme que le interrumpa. Hay un ciclo de lecciones a cargo de profesores tan insignes como los doctores Jiménez Díaz, Marañón, Martín Lagos, Olaverri, Crespo Álvarez... El doctor González Bueno, presidente del Congreso y de la Comisión organizadora, pronunciará una conferencia sobre "Problemas del médico rural".

El Congreso se reunirá en Madrid los días 3 al 8 del próximo noviembre.

## El día 27, correspondencia para América

El vapor "Mendoza", de la Compañía Argentina de Navegación Dondoro, S. A., saldrá del puerto de Barcelona el 27 del actual conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

# Ante el III Congreso de las Industrias de la Pintura y Afines

## Ampliación del Comité organizador

Oportunamente hemos informado a nuestros lectores de la organización del III Congreso Nacional de las Industrias de la Pintura y Afines, que se celebrará en Madrid el próximo otoño.

Ciertamente, desde sus comienzos ha tenido esta industria que luchar con la competencia de los productos extranjeros y otros importantes inconvenientes. No obstante, el desarrollo alcanzado en estos últimos años por las fábricas de pinturas es digno de todo elogio. Ni los trastornos de nuestra guerra civil, primero, ni las hondas dificultades surgidas a causa de la contienda mundial, después, han conseguido paralizar la marcha ascendente del esfuerzo realizado. De aquí el interés que en toda España ha despertado la celebración de este III Congreso, en el que se estudiarán los problemas que tiene planteados este importante ramo de la industria nacional y cuyo éxito podemos desear por anticipado.

El día 10 del pasado mes se reunió el Comité organizador, aprobándose el reglamento, así como el presupuesto previo y organización provisional del Congreso. También tuvo efecto el nombramiento de Comisiones Económica, Publicaciones y Pro-

paganda y los delegados del Comité en las principales provincias.

El informe de la Secretaría fué altamente satisfactorio al poderse comprobar que el Certamen ha despertado enorme entusiasmo, tanto entre los industriales como en los organismos oficiales y consumidores.

Puede decirse que los industriales afectados se han inscrito casi unánimemente como congresistas, y el número de inscripciones y adhesiones de centros y organismos oficiales y de conocidas personalidades de la ciencia, la industria y la economía sobrepasa la cifra inicialmente prevista.

Asimismo se han recibido numerosos trabajos y ponencias de diversos tipos y se anuncian otros muchos más.

En vista de estos resultados previos se acordó ampliar la base del Comité organizador, nombrándose, por aclamación, los siguientes vocales:

Don Fernando Luca de Tena, presidente del Consejo de Administración de Prensa Española. Don Manuel de Oraá, de Bilbao.

Don Manuel Rey Aguirre, también de Bilbao.

El Comité organizador continúa activamente sus gestiones.

# Nueva reglamentación del trabajo de los empleados de Seguros

## ACTO SINDICAL EN LA UNICA



El jefe provincial en funciones del Sindicato del Seguro, durante el acto celebrado ayer en La Unica para dar a conocer la nueva reglamentación de trabajo.

Organizado por el Sindicato Provincial del Seguro, se celebró anoche en La Unica un acto sindical, en el que se dio cuenta de la nueva reglamentación del trabajo de los empleados de Seguros. En la presidencia tomaron asiento los señores Héctor Ferrer, jefe nacional de la Sección Social Asistencial del Sindicato del Segu-

ro; el señor Hernández Baynton, jefe provincial en funciones del Sindicato Provincial del Seguro, y los señores Calvo Enriquez, vocal de la Junta Nacional del Sindicato del Seguro; Alvarez Molina, procurador en Cortes, y Rubi, jefe provincial de la Sección Social del referido organismo.

Tomaron parte en el acto, pronunciando elocuentes palabras sobre la reglamentación de trabajo últimamente obtenida, los señores Calvo Enriquez, Alvarez Molina y Rubi. Este último manifestó ante la concurrencia que llenaba el salón todos y cada uno de los artículos de la nueva reglamentación, exponiendo su alcance y dando cuenta de las ventajas que los mismos conceden a los productores.

Explicó el señor Rubi la lucha tenaz llevada a cabo por el Sindicato Provincial del Seguro, apoyado en todo momento por la Organización sindical hasta conseguir estas nuevas bases, y expresó el anhelo de seguir la Sección Social, para conseguir el día de mañana nuevas bases que signifiquen nuevas mejoras y que resuelvan por completo el problema de los hogares de los productores que prestan sus servicios en las Compañías de Seguros. Cerró el acto con unas breves y elocuentes palabras el señor Héctor Ferrer, quien, como todos los demás oradores, escuchó grandes ovaciones de la concurrencia, que aclamó con entusiasmo en varios momentos el nombre del Caudillo.

## El día 29, festividad de Santa Marta, Patrona de la Hostelería

Se celebrará una fiesta religiosa, a la que están invitados todos los pertenecientes al ramo

El día 29, fiesta de Santa Marta, Patrona de la Hostelería, se celebrará una fiesta religiosa, a las once de la mañana, en la iglesia de Santa Cruz, Atocha, 8, en honor de la Santa y como acto previo a la formalización de la Cofradía que bajo su advocación ha sido creada. Dicha Cofradía se propone desarrollar diversas instituciones de gran alcance de asistencia y socorro mutuo entre los asociados. Todos los industriales y productores pertenecientes a la hostelería que no hayan recibido invitación especial deben considerarse invitados. (S. I. S.)

## XI aniversario de un caído

Hoy hace once años que fué bárbaramente asesinado a puñaladas en el monte del Pardo, y teniendo las manos esposadas, el alférez de complemento y valiente camarada Joaquín Donato Fernández—¡Presente!—. Con este motivo se ha celebrado un funeral por los Padres Capuchinos en la capilla que tienen en El Pardo, asistiendo los familiares del caído y numerosos camaradas.

## Las 49 PROVINCIAS

### El director general de Seguros pronunciará un discurso

SANTANDER, 24 (3 t.). (Gráfica telefónica de nuestro enviado especial).—Muchos países del Continente y de ultramar atendieron al llamamiento del director general de Seguros de España para celebrar una reunión en Santander, a fin de estudiar la posibilidad de cobertura internacional de los riesgos catastróficos. El primer efecto favorable de la presencia en España de los delegados extranjeros fué la impresión de serenidad, de paz, de trabajo y de prosperidad obtenida a través de sus visitas a diversas ciudades españolas, y ayer, en el trayecto de Madrid a Santander por carretera, en el recibimiento espléndido que les dedicó la ciudad de Burgos y en los agasajos de que fueron objeto en la misma ciudad y en Santander.

Precisamente el presidente de la Federación de Compañías Francesas de Seguros dedicó un discurso con palabras de gran elogio y admiración para España, señalando que esta reunión inclinaba a una mejor comprensión por las cosas de España y que todos los países tenían que ir rectificando su concepto sobre la Nación en que se encontraban en vista de la esplendidez, de la historia y del presente de nuestra Península.

Esta mañana se reunió la Ponencia iberoamericana, con la participación de Filipinas y Portugal. Hablaron los delegados de Colombia, de Portugal y de Filipinas, este último señalando que no había vacilado en cruzar dos océanos para sentir la gran emoción de pisar la tierra que durante cuatro siglos fué madre amante de Filipinas.

El director general pronunció un discurso, en el que saludó a los delegados y manifestó que consideraría que la Conferencia había tenido un gran éxito si se lograsen los tres puntos siguientes: Primero, creación de las bases fundamentales para la definición del riesgo catastrófico; segundo, formación de una estadística internacional sobre riesgos de esta naturaleza, para crear las bases técnicas necesarias; y tercero, caso de que no se pudiera conseguir una cobertura internacional, al menos crear acuerdos bilaterales para ella.

Esta tarde se reunirá la Ponencia de lengua francesa y la continuarán las deliberaciones del Congreso. (L. de S.)

LAS PALMAS, 24 (3 t.).—Procedente de Gotemburgo, y con destino a la Unión Sudafricana, ha llegado el yate sueco "Dagma", en el que un grupo de diecisiete personas, entre ellas tres mujeres y un niño, huyen de la opresión rusa en los países bálticos. Manda el yate el capitán Alexander Arellibis, de nacionalidad polaca. Los restantes componentes de la expedición son estonios, letones y lituanos, que han preferido el riesgo de perecer ahogados a sufrir la tiranía bolchevique.

Ahora marchan a establecerse en los terrenos que el mariscal Smuts ofreció a los emigrantes europeos en territorios del Cabo, donde disfrutarán de la paz y la libertad de que carecen todos aquellos pueblos ocupados por las tropas soviéticas.

El capitán del yate lleva un certificado del Alto Mando británico, haciendo constar que prestó importantes servicios a los aliados durante la guerra, faci-

## Las manos CREADORAS

### Exposición Nacional de Artes Decorativas

Hasta el próximo domingo, día 27, en que será clausurada, podrá visitarse la Exposición Nacional de Artes Decorativas e Industriales, de diez de la mañana a una y media de la tarde y de seis y media a diez de la noche.

# REUNION INTERNACIONAL DE ASEGURADORES EN SANTANDER

## El director general de Seguros pronunciará un discurso

SANTANDER, 24 (3 t.). (Gráfica telefónica de nuestro enviado especial).—Muchos países del Continente y de ultramar atendieron al llamamiento del director general de Seguros de España para celebrar una reunión en Santander, a fin de estudiar la posibilidad de cobertura internacional de los riesgos catastróficos. El primer efecto favorable de la presencia en España de los delegados extranjeros fué la impresión de serenidad, de paz, de trabajo y de prosperidad obtenida a través de sus visitas a diversas ciudades españolas, y ayer, en el trayecto de Madrid a Santander por carretera, en el recibimiento espléndido que les dedicó la ciudad de Burgos y en los agasajos de que fueron objeto en la misma ciudad y en Santander.

Precisamente el presidente de la Federación de Compañías Francesas de Seguros dedicó un discurso con palabras de gran elogio y admiración para España, señalando que esta reunión inclinaba a una mejor comprensión por las cosas de España y que todos los países tenían que ir rectificando su concepto sobre la Nación en que se encontraban en vista de la esplendidez, de la historia y del presente de nuestra Península.

Esta mañana se reunió la Ponencia iberoamericana, con la participación de Filipinas y Portugal. Hablaron los delegados de Colombia, de Portugal y de Filipinas, este último señalando que no había vacilado en cruzar dos océanos para sentir la gran emoción de pisar la tierra que durante cuatro siglos fué madre amante de Filipinas.

El director general pronunció un discurso, en el que saludó a los delegados y manifestó que consideraría que la Conferencia había tenido un gran éxito si se lograsen los tres puntos siguientes: Primero, creación de las bases fundamentales para la definición del riesgo catastrófico; segundo, formación de una estadística internacional sobre riesgos de esta naturaleza, para crear las bases técnicas necesarias; y tercero, caso de que no se pudiera conseguir una cobertura internacional, al menos crear acuerdos bilaterales para ella.

Esta tarde se reunirá la Ponencia de lengua francesa y la continuarán las deliberaciones del Congreso. (L. de S.)

Más gente que huye de la opresión soviética.—Educandas madrileñas que veranean en Guecho.—Fuerzas tormentas en Ciudad Real y Mataró.—Acto sindical de Barcelona.—El segundo gordo de la lotería de hoy, en Santiago.—Comienzan las fiestas patronales



Con gran brillantez se ha celebrado la fiesta literaria en Cartagena, de la que actuó de mantenedor don Cayetano Alcázar, director general de Enseñanza Universitaria. En la fotografía vemos al poeta cartagenero don Esteban Latorre dando lectura a su poesía, premiada con la flor natural. (Foto Cifra.)

litando la fuga a soldados, marinos y aviadores ingleses prisioneros de los alemanes. Sin embargo, los rusos lo tuvieron tres meses en un campo de concentración al ocupar los países bálticos, perdiendo dos dedos de la mano izquierda a consecuencia de los malos tratos que sufrió. Ha manifestado que en Polonia reinan la miseria y la desesperación, ya que el pueblo padece la más bárbara de las tiranías.

A pesar de la escasez de viveres, los soldados soviéticos no vacilan en apoderarse de lo que la UNRRA envía para aliviar la grave situación alimenticia. El racionamiento es miserable, comprendiendo tan sólo a los hombres que pueden trabajar, mientras que las mujeres y niños que permanecen en sus casas no tienen derecho a ración alguna. También dijo que Polonia no se conforma con su suerte, pues, pese a la dureza de las condiciones que le imponen sus ocupantes, grupos de Polonias polacos obstaculizan valientemente el desmantelamiento de las fábricas de su país, que se pretende enviar a Rusia. Los demás miembros de esta expedición, procedente de los países bálticos, han recordado que Letonia, Lituania y Estonia están viviendo bajo el terror y el hambre. (Cifra.)

campo no resultó perjudicado.

MATARÓ, 24 (3 t.).—Una chispa eléctrica, durante una tormenta, alcanzó al joven de dieciséis años Antonio Royo Rulz, que resultó con lesiones graves. (Cifra.)

BARCELONA, 24 (3.30 t.).—En el salón de actos del Centro Nacional Sindicalista se ha reunido la Comisión Permanente del Consejo Económico Sindical Provincial. Se pusieron a debate importantes asuntos relacionados con el abastecimiento de la ciudad, adoptándose diversas conclusiones, que serán elevadas a la Superioridad para su ulterior resolución. Entre los asuntos que se trataron figuran los relativos al mercado negro de pan y al abastecimiento de carnes a la provincia. (Cifra.)

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 24 (4.30 t.).—El número 48.155, de la Lotería de hoy, premiado con el segundo, ha sido vendido en esta ciudad. Se ignora a quiénes han correspondido los tres millones de pesetas, ya que este número, recibido aquí el 26 de mayo, es de los denominados libres. Además, han correspondido a Santiago 190.000 pesetas por dos aproximaciones y nueve billetes correspondientes a los números 48.157 y 48.158. Las aproximaciones fueron vendidas en participaciones de dos y cinco pesetas, la última de las cuales se la llevó ayer a las ocho de la tarde un portador. (Cifra.)

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 24 (4.30 t.).—Se ha iniciado la semana grande, las fiestas patronales. Se observa la afluencia de gran número de turistas portugueses. A última hora de la tarde se esperó el comandante general de la Escuadra, almirante Moreno Fernández, quien mañana, a las diez y media, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, hará en la Basílica la tradicional ofrenda al Apóstol. (Cifra.)

BILBAO, 24 (3 t.).—De Madrid ha llegado a Guecho un grupo de niñas del colegio "Ramiro de Maestu", que pasarán los días veraniegos en aquellas playas. Les acompañan la directora del grupo escolar y una profesora, que es médico al mismo tiempo. El Ayuntamiento les ha dado toda clase de facilidades para su instalación. (Cifra.)

CIUDAD REAL, 24 (3 t.).—Ha descargado una fuerte tormenta sobre esta zona. En Miguelturra una chispa eléctrica ocasionó la muerte al campesino Justo Asensio, de treinta y dos años, que trabajaba en unas eras. En otros pueblos cayeron también chispas eléctricas, sin ocasionar daños. El

# El referéndum nacional a la ley de Sucesion

Adhesión al Jefe del Estado del Consejo de la Caja Postal

El Consejo de la Caja Postal de Ahorros, considerando la trascendencia del feliz resultado del referéndum nacional para el futuro de España y para la vida económica del país, tan vinculada a la estabilidad de sus instituciones políticas, acordó sumarse de modo expreso a las unánimes felicitaciones que el señor ministro de Gobernación viene recibiendo por la legalidad, orden y entusiasmo con que bajo sus directrices se desarrolló aquella importante consulta a la opinión del pueblo español, rogándole que elevara a Su Excelencia el Jefe del Estado la renovada adhesión de aquella entidad.

# La supresión de impuestos para primar artículos de primera necesidad

La Fiscalía Superior nos envía para su publicación la siguiente nota:

"Por el Ministerio de Hacienda se ordenó oportunamente que a partir del día 1 del mes actual quedaba totalmente suprimido el gravamen que para primar artículos de primera necesidad se venía cobrando en cafés, bares, hoteles, restaurantes y similares, que, como regla general, ascendía al 10 por 100 del importe de las consumiciones, salvo los casos de excepción en que tal gravamen estaba reducido al 5 por 100.

Las empresas que desobedeciendo lo anteriormente ordenado continúan cobrando los cargos ya extinguidos serán sancionadas con todo rigor por la Fiscalía de Tasas, toda vez que como consecuencia de su indebida exacción elevan ilegalmente el precio justo de artículos tasados.

Es de esperar que las empresas afectadas se abstengan rigurosamente de cobrar impuestos extinguidos, ya que en otro caso las Fiscalías de Tasas habrían de aplicar las sanciones correspondientes. Y es de esperar también que el público consumidor, velando por sus propios intereses, colabore con todo entusiasmo en la labor represiva de las Fiscalías, denunciando inmediatamente, incluso por teléfono, cualquier transgresión que observe, en la seguridad de que acto seguido se procederá por funcionarios del organismo a la comprobación de la denuncia presentada."

Los estudiantes católicos europeos celebrarán la festividad del Apóstol. Santiago

La Obra Católica de Asistencia Universitaria tiene el honor de invitar a los solemnes actos que tendrán lugar, con motivo de la celebración de la festividad del Apóstol Santiago, Patrono del Colegio Mayor del mismo nombre, sito en la calle de Donoso Cortés, número 63, con arreglo al siguiente programa:

Por la mañana, a las nueve, misa cantada de Perossi, a cuatro voces, por los coros polaco y ucraniano residentes en el colegio.

A las seis y media, función especial en la que tomarán parte los coros de los distintos grupos de estudiantes, así como danzas típicas ucranianas, polacas y georgianas, etc.

Proyección de una película española.

Comisión portuguesa a Madrid

Se encuentra en Madrid una Comisión del Instituto Geográfico y Catastral de Portugal, constituida por su director general, don Adelino Paes Clemente, y los Ingenieros don Eduardo Barbosa Braga y don Gaspar de Mello de Mattos. La visita a España de estos sabios portugueses tiene por objeto continuar en Madrid las relaciones científicas con el Instituto Geográfico español, las cuales fueron iniciadas en septiembre del año último mediante el enlace en la frontera hispano-portuguesa de los perfiles de las nivelaciones de alta precisión que llevan a cabo las dos naciones. Entre otras cuestiones será estudiado ahora el programa de los trabajos necesarios para que en su día puedan también ser enlazadas las triangulaciones de Alta Geodesia de España con las de Portugal. No es necesario hacer notar el interés que ofrece para las dos naciones hermanas el resultado de las conversaciones que celebran en estos días los geodestas portugueses con sus compañeros del Instituto Geográfico español.

## Suministro de patatas

El sábado, día 26, se efectuará un suministro de este artículo a las cartillas de abastecimiento inscritas en los distritos de Palacio, Inclusa, Vicalvaro y Chamartín de la Rosa, previo corte del cupón 89 de la hoja de Varios, y al distrito de Buenavista, previo corte del cupón número 76 de Varios. El reparto será a razón de dos kilos por persona y al precio de 1,70 pesetas el kilo.

## Suministro de carne

Asimismo, en dicho día se efectuará un suministro de carne congelada a los distritos de Chamberí, Buenavista y pueblos del cinturón, a razón de 100 gramos por persona y al precio de 14,80 pesetas el kilo de carne limpia, sin hueso ni sebo. En los restantes distritos se distribuirá carne fresca, a razón de 100 gramos por persona. Para ambos suministros se cortará el cupón VI, semana 30.

## Carne de toro

Las Instituciones en poder de tarjetas para este suministro podrán extraer el próximo día 26 las cantidades que tengan acreditadas, previo corte del cupón 16, entregándose el sobrante con cargo al número 17.

## El señor Ruiz Jiménez, condecorado

Le impuso las insignias de la Orden de Isabel la Católica el ministro de Asuntos Exteriores

El ministro de Asuntos Exteriores ha impuesto al presidente del Instituto de Cultura Hispánica, señor Ruiz Jiménez, las insignias de la Orden de Isabel la Católica. Asistieron, entre otras personalidades, el subsecretario de aquel Departamento ministerial, el vicepresidente de la Cámara Argentina, señor Díaz de Vivar; el marqués de la Valdavia y otras personalidades. El ministro destacó las dotes y virtudes del señor Ruiz Jiménez y la labor del Instituto de Cultura Hispánica. Don Joaquín Ruiz Jiménez agradeció las frases del señor Martín Artajo y rogó expresara al ministro la lealtad inquebrantable de todos los que con el Instituto de Cultura Hispánica colaboran.

## ALEGRE

Compro alhajas, objetos de oro y plata. ESPOZ Y MINA, 3, entlo, Telf. 224958.

## CLAUSURA DEL CURSO PARA MAESTRAS

En el Instituto Lope de Vega de esta capital se celebró, con asistencia de la Auxiliadora Central de Cultura, delegada provincial, asesor religioso y diversas jerarquías de la Sección Femenina, la clausura del curso de maestras que para instructoras de Hogar y Juventudes dió comienzo hace un mes, organizado por la Sección Femenina.

La delegada y asesor religioso dirigieron unas palabras a las 278 cursillistas que llenaban el local, sobre la importancia de la labor a seguir, cantándose después el "Cara al sol" por todos los asistentes.

Más tarde visitaron la exposición de los trabajos y labores realizadas por las maestras que han seguido este curso de instructoras de Hogar y Juventudes que con tanto éxito organiza la Sección Femenina de la Falange.

## TELEFONO DE 262600

PUEBLO: 262600

Comisión portuguesa a Madrid

## TELEFONO DE 262600

PUEBLO: 262600



# “No insultar a ESPAÑA y fomentar con ella el COMERCIO”

## Propuesta de WILLIAM TEELING en los Comunes

### Estadística de las relaciones comerciales anglohispanas, expuesta por W. Belcher

LONDRES, 24 (10.30 m.).—Las importaciones británicas de España en el año 1946 alcanzaron un valor de 12.725.000 libras esterlinas, y las de enero a mayo de 1947, 6.372.000, según se ha manifestado en los Comunes por el secretario parlamentario del Ministerio de Comercio, W. Belcher, quien ha añadido que los principales productos importados fueron naranjas, mineral de hierro, vino y manufacturas de corcho. Las principales exportaciones británicas a España fueron vehículos, productos químicos y material eléctrico.

El diputado conservador sir Patrick Hannon, presidente de la Cámara de Comercio latinoamericana, preguntó si, en vista de las posibilidades del comercio con otras naciones, no ha llegado el momento de considerar desde un punto de vista más “sensible y constructivo”, las relaciones de Gran Bretaña con España.

Otro conservador, William Teeling, preguntó si no se aumentaría considerablemente el comercio si se tratase de fomentar y se dedicase menos tiempo a insultar a España diplomáticamente.

Belcher contestó que él no es responsable de la diplomacia de los insultos ni de ninguna otra causa.

# LOS HOLANDESES EN JAVA HAN OCUPADO CHERIBON

## “No será ocupada toda Indonesia”, ha declarado el comandante en jefe LAS FUERZAS REPUBLICANAS HAN RECONQUISTADO LAWANG

(Viene de primera página.)

JOGJAKARTA (Java), 24 (3.13 t.).—La Agencia indonesia Antara dice que las fuerzas republicanas han reconquistado Lawang, al norte de Malang, la segunda capital de la República, situada en la parte oriental de Java. Ayer, miércoles, se dijo que esta ciudad había sido arrasada después de su evacuación ante el avance holandés.

Fuentes de información china afirman que la táctica de “tierra quemada” de los indonesios en el oeste de Java ha causado a las propiedades de los chinos daños por valor de cinco millones de guilders. Trece plantaciones arroceras, valoradas en un millón de guilders en total, han sido destruidas, y docientas casas y tiendas chinas, como mínimo fueron saqueadas, añaden estos informes. (Efe.)

### Se espera una oferta china de mediación

NANKIN, 24 (2.17 t.).—En las fuentes allegadas al Gobierno de China se espera que éste haga una oferta de mediación en el conflicto indonesio. En el Ministerio de Asuntos Exteriores se informa que el Gobierno está ansioso de intervenir, debido a lo interesado que se encuentra en las vidas y haciendas de los tres millones de chinos que viven en las Indias Holandesas. (Efe.)

### Tropas holandesas han llegado a Plamonghari

JOGJAKARTA (Java), 24 (3.58 t.).—El comunicado del Ejército indonesio anuncia que en el centro de Java las tropas holandesas han llegado a Plamonghari, cerca de Ambarawa, a unos 32 kilómetros de Samarang, en la costa septentrional de la isla. Las fuerzas holandesas utilizaron fuerte artillería en su ataque. Las tropas republicanas resisten firmemente.

Añade el comunicado que ayer fué ametrallada por aviones holandeses la población de Magelang, entre Ambarawa y Jogjakarta. (Efe.)

### Indonesia tratará de conseguir la ayuda de Australia

CANBERRA, 24 (3.58 t.).—El cónsul de la República indonesia, R. Usman, ha declarado que Indonesia tratará de conseguir la ayuda de Australia, tanto en mano de obra como material, si los holandeses persisten en su presente actitud.

Usman hizo esta manifestación después de celebrar una entrevista con el secretario general del Ministerio australiano de Asuntos Exteriores, doctor J. V. Burton.

Añadió que por el momento la República indonesia está buscando una mediación de Australia; pero que si la situación continúa como ahora harán to-

do lo posible para obtener la ayuda de todos los países del mundo, “porque estamos convencidos de que la Unión está de nuestra parte”. (Efe.)

### “Si Inglaterra quiere mediar...”

CALCUTA, 24 (3.58 t.).—“Si Inglaterra quiere mediar en el conflicto de Java y Sumatra debe hacerlo ahora mismo”, ha declarado el doctor Sutan Sjahrir, ex primer ministro indonesio, que ha llegado en avión a la India, procedente de Singapur, después de su dramática huida de Java.

Sjahrir, que ha emprendido una misión especial destinada a obtener el apoyo de Gran Bretaña, India, Australia y los Estados Unidos para la causa indonesia, añadió que una rápida intervención a través del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas facilitará la solución del problema por medios todavía pacíficos. (Efe.)

# Reunión del Gobierno griego con el jefe de la ayuda norteamericana

## Coincidencia de puntos de vista

y norteamericano sobre la obra de reconstrucción del país.

Griswold saldrá mañana, viernes, en avión para visitar Larissa, Salónica y Cavala. (Efe.)

### Albania no admite la investigación de la O. N. U.

BELGRADO, 24 (2.32 t.).—La Agencia yugoslava Tanjug informa de Tirana que el Gobierno albanés ha negado a la Comisión investigadora de la O. N. U. en los Balcanes permiso para esclarecer los supuestos incidentes fronterizos entre Albania y Grecia. Un comunicado oficial albanés afirma que dichos incidentes “han sido inventados por el Gobierno griego para ocultar sus intenciones agresivas y provocativas”. (Efe.)

# HA SIDO VOLADO EL FERROCARRIL DE PALESTINA A EGIPTO

JERUSALEN, 24 (2.32 t.).—La línea férrea que une a Palestina con Egipto ha sido volada al sur de Gaza y los ingenieros militares británicos descubrieron algunas minas que habían sido colocadas en un puente del ferrocarril. Algunas no pudieron ser quitadas y se vieron obligados los soldados británicos a provocar su voladura, con lo que se ocasionaron destrozos en el citado puente, situado entre Ben Yamina y Zichron-Zacob, al sur de Haifa. En estos dos actos de sabotaje no se han registrado víctimas. (Efe.)

### Más barcos de inmigrantes a Palestina

JERUSALEN, 24 (3.28 t.).—Rumores aún no confirmados anuncian que dos nuevos barcos cargados de inmigrantes judíos se acercan a aguas de Palestina. La Policía ha desmentido ciertas informaciones, según las cuales otro buque había desembarcado un “cargamento” de inmigrantes, anoche, en la costa. En cambio, confirma que fueron detenidos y luego puestos en libertad algunos judíos pertenecientes a la supuesta Asociación deportiva “Hapoel”, afiliada, al parecer, al Ejército clandestino de la organización “Haganah”, de la Agencia judía. (Efe.)

JERUSALEN, 24 (2.32 t.).—En los medios policíacos se informa que han sido detenidos centenares de judíos en la costa sur de Tel Aviv, como consecuencia de un desembarco de inmigrantes ilegales efectuado durante la noche. (Efe.)

París, 24 (2.32 t.).—Peter Bergson, una de las figuras más preeminentes del sionismo francés, ha enviado al Presidente Truman un telegrama en el que le pide su ayuda para los 4.500 judíos del “Presidente Warfield”, anuncia el Comité Hebreo de Liberación Nacional.

El “Presidente Warfield” es esperado hoy o mañana en el puerto de Villefrance, de retorno forzoso de Palestina. (Efe.)

# EL MONTE PASTO



Los temblores de tierra que se registraron en Pasto (Colombia) el día 15 de julio se atribuyeron a una erupción del volcán de Monte Pasto, al pie del cual se había situado la población de Pasto. La foto recoge una erupción del citado volcán en 1932. (Foto A. P.)

# ESPAÑA DESDE BARAJAS

## Una crónica del representante de la B. E. A. en Madrid

El representante en España de la Compañía aérea inglesa con servicios regulares establecidos entre Inglaterra y nuestro país, la B. E. A., en un folleto de propaganda que publica periódicamente dicha Compañía, escribe impresiones españolas y de ellas transcribimos estos párrafos.

“Aquí en Madrid, en el momento de este escrito, estamos asándonos en lo que los optimistas definen como una ola de calor prematura, y los pesimistas como un comienzo de un acostumbrado del verano. De ser así, hay que esperar que el tiempo se haga gradualmente más caloroso hasta mediados de agosto, y a finales de septiembre.”

De cualquier modo, y aunque a gente refunfuña por el calor, como siempre lo hace cuando se trata del tiempo, no deja de tener sus ventajas el que el verano sea realmente verano y que durante tres o cuatro meses una sepa a qué atenerse en la formación de sus planes en buen tiempo.

Todo Madrid se benefició de media fiesta el otro día para recibir al general Franco, que regresaba de Bruselas. En los balcones se veían colgando con los colores nacionales, y por más de una hora antes de la llegada del Jefe del Estado, era casi imposible dar un paso por las avenidas principales de la capital.

La llegada de Caudillo, con su guardia mora, resultó en extremo llamativa. Los moros, con su atuendo tradicional, montaban hermosos caballos árabes, con los cascos dorados. La multitud recibió al Generalísimo con vítores y muchas gentes trataron de subir a los coches que formaban la comitiva. Por fin apareció un coche grande y todavía hubo de transcurrir mucho tiempo antes de que se desparajaran las calles.

La Feria de Muestras de Barcelona, un acontecimiento anual de considerable importancia, se celebró del 19 al 25 de junio, y allí la B. E. A. tenía un “stand” que casi seguramente no ha dado una buena publicidad y crecientes negocios. No fué posible, naturalmente, que fueran a Barcelona más de una o dos personas de la B. E. A. a inspeccionar los trabajos de la instalación, y cuantos no tuvieron esa fortuna, habrán de sentir un poco de envidia, pues Barcelona es una ciudad que ofrece muchos atractivos en esta época del año.

Nuestra oficina, en la cual hasta ahora nuestro trabajo se ha visto dificultado por falta de muebles y escasez de líneas telefónicas, va mostrando indicios de organización, y aunque nunca se ha dado todavía el caso de tener que acomodar a nuestros visitantes en coches, por falta de sillas, la llegada de nuevo personal ha presentado inconvenientes. Hemos adquirido suficiente mobiliario y el martilleo que constantemente nos ha herido los oídos durante varios días, aunque no muy propicio a la concentración, es prueba de que al fin hemos conseguido una centralita y un número suficiente de líneas.

Con la implantación del servicio bi-semanal y el creciente número de viajes aéreos a Madrid, nos fué fácil obtener de las autoridades del aeropuerto de montar una oficina en aquel paraje. Nuestra solicitud, como decimos, fué aceptada, y ya la Sección de Tráfico se puede encontrar en una puebla, pero bien situada oficina en el primer piso, donde se aceleran los trabajos en forma incomparable con las diligencias que la situación ha venido imponiendo hasta ahora.

La sala de pasajeros puede considerarse terminada. Los aviones siguen saliendo, si no a la hora en punto, con unos pocos minutos de retraso, lo que, teniendo en cuenta las circunstancias, no tiene nada de reprochable.

El restaurante del aeropuerto sirve una comida razonable, incluyendo aperitivo y vinos, a la carta, por la muy módica cantidad de sesenta pesetas. El comienzo del verano nos ha traído mucho trabajo, pues aparte del servicio ordinario, muchos aviones vienen a España para llevarse fruta al Reino Unido, lo que incita a esperar que de ese modo se quiebre la monotonía del tráfico, ahora que el sol lucirá a diario por unos meses, ha aumentado el tráfico turístico, que indudablemente será cada día más considerable.—J. Austin.”



# USO POR ESCLAVITUD



La señora Elisabeth Lugalls ha tenido una negra durante treinta años. La razón para residir en que la negra, cuando era más “sex appeal”, logró interesar pecaminosamente a la señora Lugalls. A la dama californiana le ir cinco años a presidio y pagar indemnización. Esta fotografía nos muestra el matrimonio Lugalls durante la vista de la causa.

# Falleció repentinamente el presidente de la Hermandad Sindical de maquinistas del “Southern Pacific”

Cuando prestaba declaración ante la Comisión nombrada por Truman

SAN FRANCISCO, 24, (11.12 mañana).—En el momento en que prestaba declaración ante la Comisión nombrada por Truman para estudiar la solución de la huelga de maquinistas del ferrocarril “Southern Pacific”, falleció el presidente de la Hermandad Sindical de dichos maquinistas, Peterson.

Este era uno de los delegados de dicha Hermandad, y se atribuye su muerte al exceso de trabajo, pues desde el lunes se ocupaba del estudio de la huelga, durante quince horas consecutivas cada día. (Efe.)

# Huelga en Santiago de Chile

SANTIAGO DE CHILE, 24 (11.12 m.).—Mil doscientos oficinistas de una importante compañía se han declarado en huelga, a pesar de la decisión tomada entre la Delegación obrera y el Ministerio de Trabajo

# INSTRUCCIONES de la Delegación comercial en Moscú

# HA SUSPENDIDO EL NEGOCIO A INGLATERRA

LONDRES, 24 (11.28 m.).—El Gobierno británico ha enviado nuevas instrucciones al jefe de la Delegación comercial en Moscú, Wilson, para que celebre una entrevista con el ministro de Comercio ruso, Mikotán.

Según un despacho de la capital soviética, Wilson ha suspendido su regreso a Inglaterra como resultado de su entrevista con el ministro ruso de Comercio y ha gestionado otras conversaciones.

En las fuentes gubernamentales, que se tenía mala impresión sobre las negociaciones comerciales anglosoviéticas, se cree que éstas han cobrado nueva vida. (Efe.)

# de los para la rta rón

ma arg edido ierno coleccionista

Presidente muy bien distinción

Quasas de cho una modelos arte de nes que el Ho eve que los mo una ex- cliente, gadas a e Perón ña Ma- rtr nin- le han que es- comprar Uno de ido, que Jacque

ntina ha modas de sus nvierno, pedidos esclilaron

picote, Aires

24. — El Périco Chi- coe Madrid-Bue- pado una tem- nos s de vaca- porona. La lle- ciónóldio con gada y Colón del el rtor Zabale- ardo el mejor la. y en su es- coon- peci-

alcuta mueros estrar a en Cha- ómetros sus fue- rupo de gar del

**La Escena ANIMADA** UNA INTERESANTE REPOSICION DE LA compañia del TEATRO MADRID

Como suponíamos, la reposición de "Las dos princesas", obra elegida por el público en el concurso lírico del Madrid, constituyó anoche un importante suceso teatral.

La opereta de Ramos Carrión, Pina Domínguez y el inspirado maestro Caballero, no representada hace más de treinta años, llenó la amplia sala del teatro Madrid y fué reprisada con todos los honores de un estreno, lo mismo por lo que se refiere a la acogida complaciente y efusiva de la concurrencia que por los cuidadosos aciertos interpretativos de los que la representaron.

"Las dos princesas" mantiene sus típicos valores escénicos, tanto en el libro, construido con arreglo a las características más o menos ingenuas del género a que la obra pertenece, como en la música, de matices agradables, finos, ligeros y abundantemente melódicos, presentados con la brillantez orquestal de su ilustre autor.

La presentación y la interpretación de "Las dos princesas", constituyeron un éxito rotundo de la notable compañía del teatro Madrid, que constantemente, fué ovacionada por la numerosa concurrencia, a lo largo de los tres actos de la veterana opereta.

La versión de ésta, en conjunto, resultó, como decimos antes, acertadísima, tanto en las intervenciones de los coros como en la labor personal de las



Muncha de Aragón, que ha debutado anoche en el cine-teatro Proyecciones, con su variado espectáculo "Mosaico español", alcanzando un gran éxito.

partes. Conchita Miralles, espléndida de voz, y Luisita Sola, cantando y "haciendo" su personaje, lograron muchos aplausos; Antonio Medio, que encarna con fina comicidad al príncipe de Mónaco, y Eladio Cuevas, al que debemos elogiar cumplidamente en su doble aspecto de buen actor y competentísimo director, también fueron muy aplaudidos. Pedro Cruz y Pascual Parera mantuvieron sus tipos con fortuna.

El maestro Civera, al frente de la orquesta, estuvo tan bien y tan oportuno como de costumbre.

En suma, una interesante reposición, que constituye un triunfo del concurso lírico popular del Madrid y de la compañía que en él actúa tan destacadamente y un argumento más para respaldar la campaña en pro del repertorio musical español y de los que la están realizando con tanto entusiasmo.

**El éxito cómico del teatro Fuencarral**

Como la inmensa mayoría de las gentes prefieren el teatro divertido al que proporciona tristezas y disgustos al espectador, la sala del chamberlino Fuencarral está siempre llena desde que tomaron posesión de aquel popular escenario Pepe Isbert y su repertorio de comedias regocijantes.

Con el estreno de la graciosa obra del periodista levantino Morante Borrás, "El tío Estraperlo", los madrileños, como antes los barceloneses y los valencianos, acuden en masa a pasar el rato con las hilarantes situaciones de esta entretenida farsa, dedicada a la vida y milagros de los turbios negociantes del mercado negro.

Pepe Isbert, protagonista del mencionado "reportaje teatral", tiene momentos muy felices interpretando el personaje en cuestión, y el resto de la compañía también realiza una labor entonada con la comicidad de la pieza.

"El tío Estraperlo" está en camino de permanecer en los carteles de Madrid todo el largo tiempo que ha detentado los provincianos.

**Guerrero estrena en Santander**

SANTANDER, 23.—En el teatro María Lisarda se ha estrenado la célebre revista "La Blanca Doble" por la compañía de Mariano Madrid, asistiendo el autor de la partitura, Jacinto Guerrero, que dirigió la orquesta.

La obra alcanzó un completo éxito, siendo repetidos casi todos los números.

**CONCURSO LIRICO DEL TEATRO MADRID ¿QUE ZARZUELA DESEA USTED VER?**



Publicamos hoy nuevamente el presente recuadro con el boletín para la cuarta votación del original concurso para la GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELAS Y SAINETES del TEATRO MADRID, en combinación con la emisora RADIO ESPAÑA y PUEBLO. han organizado en pro del arte musical español.

Al mismo tiempo nos complacemos en hacer público que en el sorteo verificado entre los votantes a favor de la opereta "Las dos princesas" correspondió el regalo de un palco para presenciar gratuitamente la reposición de dicha obra, celebrada anoche con el éxito que aparte detallamos, a don Rafael Ortega, que vive en Embajadores, 13.

Continúan recibiendo los boletines de la cuarta semana del concurso lírico.

Así, pues:

**ESCOJA USTED LA OBRA QUE DESEA VER**

llene este boletín, meta todo el recuadro en un sobre y deposítelo en los buzones receptores colocados al efecto en Radio España, teatro Madrid, teatro Pavón, cine Carreras y diario PUEBLO, o remitido por correo a estos locales para tomar parte en el escrutinio del sábado que viene.

Entre todos los votantes se sortearán localidades que darán derecho a presenciar la representación de la obra elegida. También actuarán ante los micrófonos de Radio España en la forma que oportunamente se indicará.

Para mayor comprensión de la forma y marcha de este concurso-votación recomendamos a usted conecte su receptor con la emisora de Radio España todos los miércoles a las tres y cuarto de la tarde y los viernes a las once de la noche, y vea diariamente PUEBLO.

**BOLETIN**

Don ..... domiciliado en ..... desearía ver representada en el TEATRO MADRID, por la COMPAÑIA DE ZARZUELAS Y SAINETES, la producción musical titulada .....

**Películas en PUEBLO**

**La importancia del psicoanálisis**

Nada de lo que se aprende está nunca de más. Esto lo pudo comprobar Hume Cronyn al actuar en la nueva producción de Mark Hellinger para la Universal-International "La celda R-17".

En ella Hume Cronyn caracteriza al guardia de un presidiario, neurótico y sádico, y el actor, para dar la mayor realidad posible al personaje, resolvió ha-

cer algunos ensayos antes de empezar a trabajar.

Habiendo estudiado psicología durante sus años de escolar, Cronyn sabe mucho de neurosis, y de aquí la razón de que insistiera en que para sacar con éxito el papel del guardia necesitaba algo más que un bigote negro y un ceño amezador.

Toda persona obra obedeciendo a ciertos impulsos inconscientes, y debía suponerse que el capitán Munsey, tipo encarnado por Cronyn, guardaba en su corazón una serie de fracasos y deseos insatisfechos, que conjugados con una mente tortuosa eran la explicación de su crueldad.

Cronyn hizo algunos apuntes de los detalles en que él imaginaba debían basarse las relaciones de Munsey y los enseñó a un psicólogo, quien estuvo en completo acuerdo con lo observado por el inteligente actor.

Por ejemplo, en una escena del film en que Munsey entra al lugar donde cientos de prisioneros comen y éstos al verlo callan como por encanto, el guardia ha de mostrarse engreído. Hume Cronyn razonó que esta actitud se debía a que Munsey era un ambicioso y gozaba al ver que tenía poder sobre otros.

Luego, en una discusión filosófica con el médico de la prisión, y cuando éste dice "Los mansos heredarán la tierra", Cronyn pensó que Munsey debía contestar: "Pero la ciencia prueba lo contrario", y así la frase fué incluida en el diálogo de la película.



Alicia Romay, primera figura femenina de "Obsesión", una gran producción de nuestro cine que dirige Ruiz-Castillo.

**PRINCIPE GITANO**

en su espectáculo "Pinceladas", libro de G. Padilla, música de los maestros Quiroga, Wagener y Segovia, éxito triunfal del teatro Reina Victoria, con

**RAQUEL RODRIGO**  
**MANOLO HERNANDEZ**  
**ELENA QUESADA**  
**y LUIS RODRIGO**

acompañados por la orquesta del citado teatro, bajo la dirección del maestro

**GASPAR DE AQUINO**  
**DIANA MARQUEZ** la más joven estrella de la canción.

**BEATRIZ SANTULLANO**  
**SERGIO DEL CASTILLO**  
**MANUEL ROJAS y**

**Pedrucho de Canarias** la admirable rejoneadora y los valientes novilleros que integran el cartel del próximo domingo en la Plaza de Toros de Madrid, tomarán parte en la emisión artística

**FIGURAS Y MELODÍAS** que presentada por

**RAMOS DE CASTRO** se ofrecerá a ustedes mañana, viernes, a las tres y media de la tarde, por la emisora de Radio Madrid.

La renombrada casa HERMANOS FLORISTAS, de Carranza, 21, obsequiará con prendidos de flores a las señoras y señoritas invitadas por

**PUBLICIDAD GISBERT** de Arenal, 1.

**EDICTO**

Don Luis María Martín Miguel, juez comarcal en funciones de juez de Primera Instancia de Seguros,

Doy fe: Que en este Juzgado, y a solicitud de don Florentino Santos Mateos, se ha incoado expediente sobre declaración de ausencia de su hermana doña Martina Santos Mateos, natural de San Miguel de Valero, provincia de Salamanca, lugar en que tuvo su última residencia y del que se marchó para América, hace más de treinta años.

Lo que se hace público a los fines prevenidos en el artículo 2.068 de la ley de Enjuiciamiento Civil.

Seguros, primero de julio de mil novecientos cuarenta y siete.—Luis María Martín.—El secretario, José Sánchez.



Ivonne de Carlo, considerada como la mujer más bella de Norteamérica, la conocerá muy pronto el público madrileño en "Scheherazade", un gran film en tecnicolor.



Antoñita Colomé y Rafael Durán en una escena de "Revolución", una gran película de nuestro cine realizada bajo la dirección de Antonio de Obregón.

**Las aficiones de sir Cedric Hardwicke**

Sir Cedric Hardwicke es el más perezo de todos los hombres célebres de Hollywood. El mismo hizo esta afirmación mientras trabajaba en "Ivy", película de la Universal-International:

"Sería feliz sin hacer nada en absoluto, y es más, tal es el único tiempo en que me siento realmente dichoso", dijo Cedric Hardwicke.

Al preguntarle sobre algunas diversiones que no requieren gran gasto de energía, como el cine, apuntó: "¡Ah, me fascina el cine una vez que estoy dentro de teatro; pero da tanto trabajo llegar hasta allí!"

En relación con la pesca: "Ese deporte sí que me encantaría si el pez no picara, pues una vez que cae en el cebo empiezan las fatigas."

Pero en cuanto se relaciona con su profesión, la cosa cambia. A pesar de su natural inclinación a la holgazanería, sir Cedric Hardwicke lleva treinta y cinco años dedicados a conseguir el triunfo, y para alcanzar la fama ha luchado duro. Pero como su profesión le entusiasma, para él esto no es trabajar.

Aunque en sus primeros tiempos de actor alcanzó gloria como comediante (era el cómico preferido de la Reina María de Inglaterra, que lo hizo caballero en 1933), la mayoría de sus interpretaciones ante las cámaras

han sido de carácter dramático. "Los productores cinematográficos se han empeñado en hacer de mí uno de los monstruos de la pantalla—comenta—. En mi última película maté a ocho personas. Gran satisfacción me produjo el que Sam Wood me llamara para encarnar en "Ivy" a un inspector de Scotland Yard, que descubre el crimen en vez de cometerlo. Empero, no me importa qué clase de rol me dan con tal que sea bueno."

Como la mayoría de los que pasan de las tablas al cine, Cedric Hardwicke prefiere el teatro; pero él da una buena razón de ello: "En el teatro, el actor puede verse a sí mismo

**Diputación Provincial de Madrid ANUNCIO DE SUBASTA**

El día 12 de agosto próximo, a las doce de la mañana, se verificará, en el palacio de esta Corporación, Velázquez, 89, la subasta para las obras de recubrimiento asfáltico del firme del pavimento viejo del camino de la estación de Robledo de Chavela a San Lorenzo del Escorial, trozo comprendido entre el origen al empalme con el camino a la Silla de Felipe II, en una longitud de 11 kilómetros, sirviendo de tipo la cantidad de 474.246,20 pesetas.

Las proposiciones podrán ser presentadas hasta el día anterior al de la subasta, previo depósito correspondiente.—El secretario, Sinesio Martínez y Fernández-Yáñez.

**Espectáculos**

**Funciones para mañana TEATROS**

**Albéniz.**—(220200.) Refrigerado. 6,45-10,45. Gran Cia. revistas Olimpia. ¡Exito arrollador! Tres días para quererte, de Lozano y Alonso.  
**Alcázar.**—(Refrigerado.) Enrique Borrás. 7 y 11: El cardenal (genial creación de Borrás). Entresuelo, 5 pesetas.  
**Calderón.**—7,15 y 11: Despedida Luceros. Sábado: Carleodopol. Dos horas de misterio.  
**Comedia.**—7 y 11: Escalera de color (Paso, hijo, y Azagra). 8 primeras figuras. 30 vicietiles.  
**Fuencarral.**—(Compañía Pepe Isbert.) 7-11 (gran éxito): El tío Estraperlo (de Morante Borrás).  
**Latina.**—7 y 11: Por alegrías (espectáculo de Antoñita Moreno; con Paquita Tomás, Luis Rueda y Luis Heredia. Precios populares).  
**Madrid.**—6,45: La alegría de la huerta, La Gran Vía, Agua, azucarillos y aguardiente. 11: Las dos princesas.  
**Pavón.**—(Compañía cómica Puchol-Ozores.) 7 y 10,45: Viva Alcorcón que es mi pueblo.  
**Pico.**—(Refrigerado.) 6,45-10,45: Luces de Madrid. Revista caricaturesca con Trudi Bora. ¡Exitazo! Despáchese para cinco días).  
**Proyecciones.**—7 y 11: Mosaico español, con Nuncha de Aragón, Tomás Marco, Rondalla Alameda, Hermanos Zapata, Ignacio Nadal, La Sultana, Cuerpo de baile (Aragón, Castilla, Andalucía).  
**Reina Victoria.**—(Temperatura Ideal.) 7 y 10,45: Príncipe Gitano con su espectáculo Pinceladas.  
**Salamanca.**—Hoy, jueves, 11 noche, presentación espectáculo Constelación (Nieves del Río, Castex, Lolita Torres y Pepe Ballesteros y otras muchas atracciones). Precios populares: Butacas, 5 a 2 pías.  
**Zarzuela.**—(Temperatura primavera.) Compañía de operetas Conchita Panadés. 7 y 11: La princesa de la Gzarda. Butacas, de 5 a 8 pesetas. Localidades, desde 1,50.

**perdió Juliseo (Jorge Negreta), Barceló.**—7 (sala), 11 (terrazas): Su última danza (Henry Fonda-Lucille Ball). Primer estreno.  
**Benavente.**—Continúa 5: El obstáculo y Amor en 6 lecciones.  
**Bilbao.**—6,30-10,15: La canción de Bernadette (Jennifer Jones). Tolerada.  
**Capitol.**—(Refrigerado.) 5, 7 y 11: La ciudadela del silencio (Annabella).  
**Carreras.**—(Refrigerado.) 10 mañana: La calle de los conflictos y La reina de Nueva York (tecnicolor).  
**Coliseum.**—7-10,45: La niña preoce. ¡Divertidísimo! (Peggy Ann Garner, Allyn Joslyn, Michael Dunne). Tolerada.  
**Chueca.**—(24 05 99.) Continúa hasta la 1 de la madrugada: Castillo de naipes y Prisionera por una noche.  
**Dos de Mayo.**—Continúa 5: La mujer fantasma y Alma zingara.  
**Europa.**—Continúa 5: Inferno en la tierra, Los majos de Cádiz.  
**Gong.**—Continúa 5: Su última danza (Henry Fonda-Lucille Ball; primer reestreno).  
**Goya.**—7-10,45: Su última danza (Henry Fonda-Lucille Ball; primer reestreno).  
**Imperial.**—(Refrigerado.) Continúa 5: Plaga inmortal.  
**Metropolitano.**—Continúa 5: Enemigos del honor y Amor en 6 lecciones.  
**Monumental Cinema.**—Continúa 5: Flor silvestre y Amor en seis lecciones.  
**Palacio de la Música.**—(Refrigerado.) 4,30-7-10,45: Lazos humanos (Dorothy Mc Guire-James Dunn).  
**Palacio de la Prensa.**—(Refrigerado.) 4,45, 7 y 11: Dos en el cielo (Spencer Tracy, Irene Dunne). Tolerada. 4.ª semana de éxito grandioso.  
**Príncipe Alfonso.**—(Refrigerado.) 5: María Fernanda la Jorrezana, La señora Miniver.  
**Progreso.**—7-11: La campaña de la libertad (John Hodiak, Gene Tierney). Tolerada.  
**Real Cinema.**—Refrigerado. (210922.) Continúa 6 tarde: Alma zingara y ¡Angel o diablo? **Rex.**—(Refrigerado. 22 37 00.) Cont. 11 a 6 tarde. Num. 7 y 11 La solterona (Bette Davis, Miriam Hopkins, George Brent). 17 semana.  
**Rialto.**—7 y 11: El Inspector Vargas (G. Donadio, Luis Hurgado, Mariella Lott).  
**Voy.**—Continúa 5: El coloso de Boston y Enamorados (Jeanette Mac Donal).

**FRONTONES**

**Recielos.**—Urtazu-Zaldúa, Aramburu II-Salsamendi I-Godcoechea. Antes otro a costa.

O MAS  
onal  
a 21,30:  
" de  
ipina", de  
la de  
Wagner.  
Canciones  
anmisión  
de Cul-  
e la con-  
anciará el  
Cáma-  
a Joaquín  
bre el tel-  
ción nacío  
Selección  
tas Emi-  
el Pa-  
a. Progr-  
riado. De  
sumen cri-  
do. Co-  
on Manuel  
ta de poso-  
Muelas,  
en discos.  
Gracia de  
solicitados.  
habiendo,  
al radioc-  
e Sasones.  
Irid  
Hora del  
Recital de  
Música de  
debe sa-  
formación  
25: Cróni-  
0,30: Emi-  
9,45: Cone-  
Nacional,  
ortía", Do-  
Concierto de  
unicipal  
ra namsión  
30: Músca  
ta. 11,00:  
Música Be-  
tualidades.  
ción. 14,45:  
15,00: Can-  
de. 16,15:  
Artística.  
Errianyes".  
0: "La Ge-  
17,00: Ho-  
paña  
Medio ho-  
9,30: "Rien-  
9,40: "Con-  
Brandeburgo  
ach. 21,00:  
Lola Flo-  
misión co-  
Conexión.  
hora vieja"  
temprana"  
cción". Al-  
Doña Ma-  
d corazón".  
Emisión co-  
Caldesco-  
14,00. Insi-  
0,30: Cierre  
13,30: "Ca-  
7". Supp.  
". Tchal.  
Programa  
14,15: Co-  
Rueda de  
Emisión  
15: "Albora-  
". Veiga.  
n conmemo-  
atividad de  
5 tola. 15,30:  
saquin". Ca-  
E s c e n a  
s". Maasen-  
torio femeni-  
M a z u r k a s".  
E. U  
pertura de la  
Fragmentos  
Verdi. 7,30:  
al aire. 7,45:  
fos al azar.  
fel programa  
na de la emi-  
Dos obras de  
r la orquesta  
da de Sevilla  
5: Conexión  
cional de Es.  
Música para  
10,30: Co-  
dial. por  
ibal. 10,35:  
ra el Magis-  
aboración con  
11,00: La ho-  
0,12: Mo-  
0,30: Cierre  
1,30: Aper-  
mpera. 1,35:  
lgera. 2,00:  
la Juventud.  
nico de ac-  
nil. 2,30: Co-  
udio Nacional  
2,45: El son-  
2,55: Correo  
José del Co-  
e s cubriendo  
Juan Puertes  
5: Canciones  
Universidad  
istión dedica-  
apamientos de  
universitarias.  
Corral. 4,15:  
las militares.  
del oponente.  
igo y clerra-  
Final de l.



El tumulto de Albi y la justicia de Lyon

El "perro torero" y lo que se sabe por ahí de toros

DUBLIN (De nuestro enviado especial.)—"The Irish Press" ha publicado en primera plana una fotografía que todo Madrid conoce. Se trata de la famosa intervención de un perro, en una corrida celebrada meses atrás, logrando lo que no pudieron conseguir los mansos: obligar a la res a volver al corral. Sin embargo, la interpretación es distinta y el pie de la fotografía dice así: "Un pequeño perro recibió una gran ovación en la "arena taurina" de Madrid, recientemente. Cuando un toro rehusó acometer al torero, el perro fue enviado para excitar a la res y atacarla. En la fotografía el perro muerde el rabo del toro tirando fuertemente del mismo."

Personalmente, lamento que tal fotografía se haya publicado. Aquí, los diarios tienen una gran difusión e inmediatamente mis amigos han recordado mi condición de español y me han pedido detalles aclaratorios sobre el hecho y sobre las corridas de toros en general. No tengo rubor el confesar que me cuento entre los pocos españoles que no han visto torear a Manolete, pues mi interés por la "Fiesta Nacional" es escaso. He visto varias corridas, conozco el desarrollo general de las mismas y sé sobre toros y toreros todo lo que comúnmente puede leerse en España sobre tal tema, no perteneciendo a esa clase especial de españoles que se denomina "aficionados". Uno de mis amigos vino con un gran recorte de la revista "Life", bastante antiguo, titulado "Bull-fighting", esto es, de acuerdo con una traducción muy libre, "Corrida de toros". Para mayor comprensión de los pensamientos que en un anglosajón puede despertar tal denominación, diremos que la traducción literal de "Bull-Fighting" sería "Lucha, batalla, combate, pelea... etc. de toros".

Como primera providencia diré que tras la lectura del artículo que mi amigo trajo como poderosa ayuda para la comprensión de nuestra Fiesta, he llegado a la conclusión de que los Norteamericanos, a pesar de sus frecuentes excursiones a Méjico, están poco documentados en materia de toros. Pero, volviendo a mi anterior manifestación, insistiré en que personalmente lamento que tal fotografía se haya publicado, porque explicar en inglés el desarrollo de una corrida de toros es agotador.

Si se recurre al diccionario español-inglés para encontrar la traducción de instrumentos que el matador y la cuadrilla usan, uno puede encontrar descripciones como la siguiente, que yo doy traducida al castellano:

"Banderilla": pequeño dardo con una banderola para hostigar toros. Yo nunca he visto banderillas con banderola y tengo la seguridad de que ningún español ha visto banderillas rematadas con tan caprichoso adorno.

Plense el lector que algo parecido ocurre con la mayoría de los "trastes" y elementos usados en una corrida de toros y plense hasta qué grado puede llegar el desconcierto del extranjero que bebe en tales fuentes de información. Pero al mismo tiempo, plense el lector en la enorme tarea de explicaciones complementarias, dibujos, gestos... etc., que es menester utilizar para llegar a una idea aproximada de la verdad y sacar del error a quienes se interesan desde estas latitudes por una corrida de toros. Para cúmulo de desgracias encuentro usted en el recorte de prensa que a mí me trajeron, palabras como "querencia" escritas en castellano y no explicadas por el cronista americano... y busque usted una explicación a las mismas en correcto inglés.

La verdad es que Dios me hubiera sido propicio si la fotografía, origen de mis desventuras, no se hubiera publicado en el "Irish". O tal vez hubiera sido mejor asentir a todas las interpretaciones que sobre corridas de toros conocían mis amigos e incluso afirmar que tal como se desprende del pie de la fotografía publicada, en España se cría una excelente raza de perros que, andando el tiempo, puede llegar a emular las glorias de Ortega y Manolete.

José VICENTE TORRENTE

Cuando se estaba celebrando consejo de ministros en el castillo de Rambouillet, residencia veraniega de los Jefes de Estado, se interrumpió con la llegada imprevista del embajador de Inglaterra, Mr. Duff Cooper. La visita tenía carácter urgente, y ya se sabe que no siempre en diplomacia el asunto de más resonancia es el que se debate. Mr. Duff Cooper necesitaba saber sin dilación las medidas que adoptaría el Gobierno ante el regreso de los inmigrantes clandestinos judíos al punto de embarque. Inglaterra desea poner término a la práctica poco amistosa de favorecer la salida de buques para Palestina. El conflicto que se ha elevado entre los Gobiernos británico y francés es de importancia. De Burdeos o de Marsella zarpó el "Exodus 1947" con 4.500 inmigrantes judíos, que procedían de Europa Central. En aguas de Palestina, la Flota inglesa, tras dura lucha, apresó el barco, y en vez de conducir, como acostumbraba, los judíos a la isla de Chipre, el Gobierno de Londres optó por la devolución pura y simple a Francia de los inmigrantes. En sus reclamaciones el Foreign Office declara que se conforma a las normas más estrictas del Derecho internacional, que prescriben que el inmigrante ilegal debe ser llevado a su país de origen o al puerto de embarque.

De manera que, entre otros barcos que ayer entraron en aguas jurisdiccionales francesas, vuelven a Burdeos o a Marsella los que allí embarcaron prestando que se dirigían a Colombia. Es probable que ante este regalo Francia use la poca autoridad de que dispone para que ya no salgan más barcos con judíos de sus puertos, habiéndose cansado Inglaterra de la tolerancia poco amistosa de su aliada. Deben depurarse las responsabilidades o por lo menos prometer que se hará, y las medidas de orden interior adoptadas por el Consejo de Ministros después de la visita de Mr. Duff Cooper no se dieron a conocer. Sólo el consejero encargado de la referencia declaró que los 4.500 judíos podrían desembarcar y que se les socorrería humana y mente. Francia partirá su pan de maíz con los que Inglaterra le devuelve, recordándole con este gesto tan elocuente el respeto a las buenas relaciones, a los compromisos contraídos y la urgencia de hacer acto de autoridad en su territorio si sus medios se lo permiten, lo que es mucho pedir.

El general Delattre de Tassigny, inspector general del Ejército, llegó una tarde a Albi, centro minero, un tiempo feudo de los socialistas, echados a puntapiés por los comunistas, para asistir al día siguiente a la inauguración de un monumento de esos que no faltan ahora en ningún pueblo de Francia, y que serán los primeros en derrumbarse. Un monumento a la "gloria" del maquis del Cerro Negro. En la Prefectura el general fué recibido por el prefecto, que por cierto se llama Cornu, y el alcalde de la población, ultimando los detalles de la ceremonia. En la plaza estalló de pronto un tumulto formidable. Llegaba una columna motorizada, no de tropas para rendir homenaje a los héroes desconocidos del maquis, sino de comunistas, venidos en treinta grandes camiones de Mazamet.

En esta población minera había faltado el pan durante tres días consecutivos, y se decidió protestar ante el prefecto del Departamento. Gritaban los manifestantes: "¡El prefecto, al paredón!"; "¡Dimisión! ¡Dimisión!" Irumpieron en la prefectura vociferando, rompiendo sillas, derribando sillones y mesas y buscando a M. Cornu hasta en sus habitaciones particulares, profanándolas con su ira. El prefecto, temblando, se resistió, sin embargo, a firmar el oficio de dimisión que le traían hecho. Por medio de un altavoz, desde el balcón, un "responsable" arengó a los manifestantes, diciendo que volve-

rían el 27 de julio, fecha anunciada para una visita del presidente del Consejo, y que obligarían a M. Ramadier a firmar su propia dimisión. Una vez recorridas las tabernas de Albi y asustado a burgueses timoratos, emprendieron el regreso a Mazamet en sus treinta magníficos camiones. Y gritaban: "¡Thorez, al Poder!"

En Lyon terminó el proceso de Paul Vergés, hijo del diputado comunista del mismo apellido. La vista fué rodeada de una aparatosa coacción de Prensa, radio y populachera. Paul Vergés había matado a tiros en la isla de la Reunión, la víspera de las elecciones, al contrincante de su padre, el candidato del M. R. P., M. De Ville-neuve. Cinco testigos presenciales lo afirmaban. Pero "L'Humanité" y los Sindicatos exigieron la absolución. El Tribunal no se ha atrevido a tanto. Virrimiento condenó a Paul Vergés a cinco años de cárcel "por malos tratos y lesiones, sin intención de ocasionar la muerte", aplicándole la exoneración de la pena hasta una reincidencia, es decir, lo puso inmediatamente en libertad.

Juan Pedro LUNA

Desde 1944 los tres partidos —comunista, M. R. P. y socialista— no creyeron atentar a la independencia de los Tribunales, envolviendo los procesos con la voz de las turbas y de las campañas de odio de la Prensa. Solidarios en el castigo imponible de los vencidos, hoy le toca al M. R. P. sentir la repercusión de su obra en la impunidad del asesinato de uno de los suyos. Robespierre-Teitgen, que fué ministro de Justicia en el primer gran período de los procesos de colaboración, empieza ya a llorar la muerte de uno de sus correligionarios. El veredicto de Lyon señala una fecha.

LE ROBAN "FULGENCIO" Ayer me decía el agregado español de Agricultura que le habían robado "Fulgencio". "¡Ah, sí!", dije extrañado. "Sí, "Fulgencio" es un "Ford" de ocho caballos. Cuando el otro día me explicaba —iba a mi despacho me dije: ¡Qué bien andas hoy, "Fulgencio"! A la media hora, como un presagio, el pequeño "Fulgencio" desapareció. A estas horas ya habrá cambiado de color y de matrícula. Y es curioso. Hace dos días comentaba mi deseo de traer un "Lincoln" de los Estados Unidos cuando desapareció éste. A un amigo mío —añade— le había llegado a un puerto inglés otro coche grande y automáticamente le desapareció el pequeño. Y sé de otros casos análogos. Evidentemente que existe una banda dedicada a robar a los que tienen o van a tener dos automóviles. Es una banda comunista.

CAMPANAS RECUPERADAS



Durante la guerra muchas campanas de las iglesias europeas fueron desmontadas para convertirlas en municiones. Pronto esas campanas volverán a tocar en sus campanarios. He aquí un grupo de campanas en disposición de embarque para sus correspondientes iglesias. (Foto A. P.)

Una garantía de Stalin VIENA, 24.—El partido comunista de Austria, en una nota oficial, anuncia que Stalin le ha garantizado por escrito que todos los prisioneros de guerra austriacos que se encuentran internados en Rusia serán liberados a final de año. El día 10 "Osterrichische Volksstimme", órgano del partido, publica la garantía de Stalin, una carta fechada el 21 de julio, en la que dice que informará oportunamente al Gobierno de Viena de esta determinación suya. Visita a la zona occidental de Alemania HAMBURGO, 24.—El secretario del ducado de Lancaster, Jack Jones, visitará la zona occidental de Alemania el sábado próximo en lugar de lord Pakenham, ministro responsable de la ocupación británica, que se encuentra enfermo y en cama, anuncia el Servicio Alemán de Información. Jones, que acompañará a lord Pakenham en sus anteriores viajes a Alemania, se alojará en el castillo de Rottgen, al sur de Colonia. (Efe.)

LONDRES, HOY VACACIONES

La muchacha que trabajaba por diez pesetas al mes "VIDA HISPANICA" BEVIN: ESTA GENERACION NO VERA OTRA GUERRA

Por Emiliano Aguado

SE SUBASTAN LIBROS ESPAÑOLES En la Subasta Hodges se han subastado unos magníficos ejemplares españoles sobre influencias españolas en América. Se ofrecieron altos precios por el libro de Jorgo Juan y Antonio (Madrid, 1748). Muy espectacular fué la oferta de "Noticias de California", por Pedro Venegas (Madrid, 1757).

"VIDA HISPANICA" Desde el mes de mayo se publica en Londres un boletín bimensual —"Vida hispánica"— para profesores y estudiantes españoles y portugueses, siendo, por tanto, obvio subrayar los temas que abarca. Contiene 20 páginas de interesantes manifestaciones. Lo redacta, entre otros, el que fué redactor de "La Nación", de Madrid, Ugidos, que llegó a Londres en aquella época y aquí reside, dedicado a la vida periodista y editorial.

SABE USTED... Que aún se puede ver un carrito—uno!—cerca de Charing Cross destinado a... ¿qué dirán ustedes? A llevar a las mujeres que los viernes—día de pago— beben más de la cuenta y no les es posible conducirse por sí solas a sus casas. Naturalmente, pasando por la Comisaría...

LORD MOUNTBATTEN, REY DE UN ESTADO ALEMÁN DEL SUR? Esta ha sido la propuesta hecha ayer en Londres por los representantes del partido socialista "Histórica relación de un viaje a la América del Sur" la lista cristiano alemán. A la cabeza de la Comisión se halla el doctor Schreiber, editor además de un núcleo de periódicos. El Foreign Office ha caracterizado la propuesta de "fantástica".

LOS PERIODICOS DAN INSTRUCCIONES... Para que los domingos "usted no se quede" sin noticias. El "Sunday Express" dice que desde este domingo se quedarán irremisiblemente sin el periódico 348.262 familias, advirtiéndoles además que no podrán substituirlo por otro. Para remediar esta crisis y que no sea usted el perjudicado ordene a su agente le reserve un ejemplar. El "Sunday Dispatch", que vendió 2.100.000 ejemplares la semana pasada, anuncia que los demás dominicales, que, sintiéndolo mucho, serán 50.000 familias las que no puedan comprar el periódico.

DEBEMOS SALIR DEL CIRCULO VICIOSO... "No hay peligro de otra nueva guerra", ha dicho Bevin dirigiéndose a los mineros en Morpeth (Northumberland). "Esta generación no verá otro conflicto de las proporciones del anterior." Añadió que esperaba que los Estados Unidos no se retiraran de Europa y que las divergencias de unos y otros pueblos extremistas las salvaría Gran Bretaña, "poderosa nación, y puente internacional de la política mundial..."

LUMBRE EN MUCHOS HOGARES Los calendarios norean descomradamente que estamos a fines de junio, pero el tiempo se muestra contrario a las normas que deben regir la temperatura. Hoy se han encendido muchas chimeneas en Londres. Los perros y los gatos se han acurrucado cerca del chisporroteo del fuego y la gente, bajo el peso de los días nublados que llevamos, se ha quedado en casa.

José Luis F. DEL CAMPO

TODOS los días, al reanudar el trabajo, sé de compañeros míos que vuelven de disfrutar sus vacaciones y de otros que acaban de irse a disfrutarlas; la tarea sigue abierta, cada vez con más amplitud y más fuerza, pero todas las mañanas veo puestos vacíos que van dejando unos hombres y puestos que ya se han ocupado para estos doce meses que nos separan de las vacaciones más próximas. Y en todas partes se echa de ver el trasiego de los que van y los que vienen y la continuidad del trabajo, que no tiene vacaciones ni desmayos, que aumenta su ritmo sin cesar y gana así tiempo al tiempo.

El mes de vacaciones que disfrutamos nos hace perder un tanto la visión de las cosas que de ordinario conviven con nuestro esfuerzo; nos lleva a otro ambiente en donde el mero cambio opera milagros, y nos da fuerzas para proseguir como hasta ahora. Y al concluir el permiso he aquí que nos sorprende el adelanto de una obra, la casa que hemos visto muchas veces, la carretera que antes se estaba abriendo, el salto de agua que está a punto de rematarse, la fábrica que produce más de lo que antes producía, el mercado con los frutos recién cosechados... Un extraño desconcierto gana el ánimo al confrontar estas vacaciones que hemos gozado con el cambio que en todo lo que nos rodea irroga el trabajo infatigable de los que han descansado antes que nosotros. La mudanza de las cosas nos parece brusca por el tiempo que llevamos sin advertirla día a día, y cuando caemos en la cuenta de que las vacaciones se conceden al individuo, no a la sociedad en que éste vive, viene a confortarnos el deseo de mirar lo que ocurre en torno nuestro con más cuidado, con más sagacidad y con más amor.

Lo mismo que las cosechas del campo, que no toleran dilaciones, son las faenas de la ciudad que incansablemente están pidiendo renovación, esfuerzo e inventiva. Estas vacaciones que se nos otorgan nos alejan unos días del ambiente en que bregamos a lo largo del año, nos alejan, pero no nos consenten volver al mundo que hemos abandonado. Hace falta mucha torpeza para no advertir los trastornos que llevan hoy consigo treinta días. Porque sucede, por dicha para los hombres, que el tiempo no tiene vacaciones; hace y deshace obras y propósitos, mandando implacablemente el pasado y hasta los recuerdos que abrigamos de él.

Es venturoso que así ocurra, porque toda la fugacidad de las horas se nos antoja poco si recordamos las que todavía nos atan al estrago de la guerra. ¡Qué espantoso sería conceder vacaciones al tiempo! Nosotros podemos ahuyentar la pesadumbre de las ocupaciones cotidianas, hacernos la ilusión de que el mundo entero goza de vacaciones con nosotros; sin embargo, las horas pasan con presteza y, sin alardes, van alejándonos de aquellas horas que nos gustaría olvidar y que olvidamos también nuestros hijos. ¡Qué deleite tan cálido este de pasar las vacaciones en cualquier paraje propicio al descanso con la certidumbre inefable de esta marcha vertiginosa de las horas y este infatigable quehacer del mundo!

Y otra vez, con la mente y las manos puestas ya en la tarea de siempre, pensar en nuevas cosechas, más importantes saltos de agua, fábricas nuevas que se acomodan a las exigencias recién sentidas y trabajos abundantes en que se mitigan la escasez y el desaliento de las tiempos que corren. No puede zafarse el hombre de hoy, por profundas que sean sus preocupaciones personales, de este afán de reconstrucción que se dilata por los ámbitos del mundo; no puede, afortunadamente para él, porque la vida se ha hecho tan verdadera y tan honda en fuerza de desgracia que no la siente quien hurta su asombro y su temblor a estos años, que discurren como si tuvieran miedo de lo que dejan a su espalda. Unas veces mira nuestra existencia ser mirada con desapeñamiento y con los ojos llenos de luz; piden otras veces que la presintamos como una vez perdida en las tinieblas y otras veces nos queremos sumisos a las leyes del esfuerzo, que cuidan más de la obra que del trabajador. Esta sumisión nos infunde en la alegría de esperar otras vacaciones convencidos de que cuando lleguen habrá andado mucho el mundo y el descanso cada año será más placentero; sólo descansa quien es capaz de trabajar; el ocioso, más que descansar, no sabe qué hacer con el tiempo y se aburre. Nosotros podemos sufrir aburrimiento y tedio; el mundo dejaría de existir si no lo animase la fuga del tiempo, que aun en las desgracias pone luz de aurora.

5,21 c. Pavoroso incendio en el Ayuntamiento de Beja LISBOA, 24.—Un pavónso incendio ha destruido por completo el edificio del Ayuntamiento de Beja, en el que se hallaban instalados también el Tribunal y otros servicios públicos. Las llamas devoraron el Archivo histórico de la ciudad. Los daños se calculan en más de dos millones de escudos. El siniestro se atribuye a un cortocircuito. Los bomberos municipales trabajaron denodadamente para combatir, ayudados por la Policía, y por las fuerzas militares de la guarnición. El fuego estalló con tal violencia que en menos de una hora ardía todo el vasto edificio. Los fondos del Ayuntamiento se salvaron de la destrucción por haber sido depositados en un Banco poco antes del incendio. (Efe.)